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Závěry rady města
Radní města Oder se sešli na 
45.  schůzi ve čtvrtek 8.  srpna. 
46. schůze rady se konala 29. srpna, 
závěry přineseme v říjnovém vydání 
Oderského zpravodaje. Zastupitel‑
stvo města v červenci a v srpnu ne‑
zasedalo.

Pověřovací akt pro Městskou 
nemocnici
Radní schválili vydání Pověřovacího 
aktu k  poskytování služeb obecné‑
ho hospodářského zájmu pro Měst‑
skou nemocnici v Odrách. Tento do‑
kument patří mezi povinné přílohy 
žádosti o  dotaci v  rámci 22.  výzvy 
Národního plánu obnovy ČR, pilíře: 
Digitální transformace, komponen‑
ty: 1.1 Digitální služby občanům a fir‑
mám na projekt „Rozvoj služeb eHe‑
alth v Městské nemocnici v Odrách“, 
a to v souladu s článkem VI. odst. B 
b) zřizovací listiny Městské nemoc‑
nice v  Odrách, příspěvkové organi‑
zace (usnesení č. RM/03/44/2024).

Alej u cyklostezky v Odrách
Radní schválili podání žádosti o do‑
taci z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v rámci programu Podpora vý‑
sadby zeleně pro roky 2024 - 2025 na 
projekt „Alej u cyklostezky v Odrách“, 
a to ve výši max. 100 % uznatelných 
nákladů projektu. Záměrem města 
je požádat o dotaci na projekt „Alej 
u  cyklostezky v  Odrách“ (realizace 
akce „Cyklotrasa od lávky u kluziš‑
tě po ulici Ke Koupališti“ již probíhá 
a  měla by být dokončena v  dub‑
nu 2025). Výsadba dřevin v případě 
získání dotace proběhne na jaře 
2025. Dřeviny budou vysazeny na 
pozemku města Odry parc. č. 1677/1 
v  k. ú. Odry (u  „moštárny“), bude 
se jednat o  stromořadí délky asi 
sto metrů. Je uvažováno o výsadbě 
švestky v počtu do 20 kusů, nicméně 
umístění dřevin zatím není konkrét‑
ně rozvrženo a může dojít ke změně 
počtu vysazených kusů dle situace 
v terénu.  

Kondiční trénink hasičů
Radní schválili uzavření Smlouvy 
o užívání tělocvičny se Základní ško‑
lou Odry, Pohořská 8, ke kondičnímu 
tréninku hasičů. Tělocvična bude vy‑
užívána jen pro sportovní účely ve 
vymezené době určené ve smlouvě. 

ZŠ Pohořská jako příspěvková orga‑
nizace dle zřizovací listiny hospodaří 
se svěřeným majetkem města Odry 
a je oprávněna mimo jiné k uzavření 
smlouvy o užívání nemovitostí.

Monitorování hovorů na lince 
městské policie
Radní vzali na vědomí informa‑
ci o  zajištění uchovávání záznamů 
hovorů přijatých na mobilním čísle 
+420737073324, které využívá Měst‑
ská policie Odry při výkonu své čin‑
nosti. Pořizování zvukových zázna‑
mů doporučil ředitel městské policie 
Josef Vérosta z  důvodu přesnější 
analýzy sdělených informací při 
přijímání telefonických oznámení. 
Městská policie Odry dle §  24b 
odstavec  1 zákona č.  553/1991 Sb. 
o  obecní policii, je oprávněna, je-li 
to potřebné pro plnění jejích úkolů 
podle tohoto nebo jiného zákona, 
pořizovat zvukové, obrazové nebo 
jiné záznamy z míst veřejně přístup‑
ných, popřípadě též zvukové, obra‑
zové nebo jiné záznamy o průběhu 
zákroku nebo úkonu.

Navýšení počtu strážníků 
městské policie
Radní doporučili zastupitelům měs‑
ta schválit navýšení počtu strážní‑
ků městské policie o  jednoho člena. 
V  současné době je počet tabulko‑
vých míst u  Městské policie Odry 
(MPO) 9 strážníků + 1 ředitel. Denní 
směnu při čerpání dovolené, nároku 
na pracovní volno, nebo v  případě 
pracovní neschopnosti zajišťuje je‑
den strážník. Noční směnu zajišťují 
dva strážníci, kdy je v  krajním pří‑
padě noční směna zrušena. Tento 
počet strážníků je na hranici udrži‑
telnosti zajištění 24hodinové činnos‑
ti MPO, je možný pouze za ideálních 
podmínek, na které má ovšem vliv 
hned několik negativních faktorů. 
Těmi jsou nenahraditelnost (v době 
dovolené, náhradního volna apod.), 
dočasná pracovní neschopnost 
nebo také odliv policistů z místního 
oddělení PČR v  posledních letech 
a zvýšené požadavky na součinnost 
městských strážníků. 

Kompostéry
Radní schválili přenechání 400 kusů 
kompostérů na biologicky rozložitel‑

ný odpad do výpůjčky žadatelům, 
splňujícím stanovené podmínky. Ná‑
vrh na přerozdělení kompostérů na 
bioodpad předložil radním Odbor 
životního prostředí. Žádost o  bez‑
platnou výpůjčku kompostéru mo‑
hou podat jak občané Oder, tak lidé, 
kteří mají na území města pozemky 
vlastní nebo pronajaté a  produkují 
na nich biologicky rozložitelný od‑
pad. Více v článku na str. 8.

Veřejné toalety u hřbitova
Radní uložili Odboru rozvoje města 
zahájit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku s názvem „Stavební úpravy 
objektu č.p. 516, realizace WC“ v ob‑
jektu vily vedle Městské nemocnice, 
se kterou počítá i  rozpočet města 
pro tento rok. Veřejné toalety vznik‑
nou v  suterénu objektu a  budou 
sloužit pro návštěvníky městského 
hřbitova a  kaple. V  tuto chvíli má 
město zpracovanou projektovou 
dokumentaci a vydané povolení. Cel‑
kové náklady stavby dle položkové‑
ho rozpočtu činí 1.221.427 Kč bez DPH. 

Společenský objekt na Veselí
Radní uložili Odboru rozvoje města 
zahájit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku s názvem „Společenský ob‑
jekt na hřišti ve Veselí“. Místní část 
Veselí dlouhodobě usiluje o  plno‑
hodnotný společenský objekt, v sou‑
časné době mají občané k dispozici 
jen prostory v  nadstavbě hasičské 
zbrojnice, které jsou kapacitně ne‑
dostatečné, a rovněž přístup po jed‑
noramenném schodišti je především 
pro starší občany problematický.

Na stavbu je vydáno pravomocné 
společné povolení do června 2029. 
Samotný povolovací proces trval 
cca 3  roky z  důvodu podání odvo‑
lání jednoho z  účastníků řízení. Je 
provedena dokumentace pro pro‑
vedení stavby a  je možné vypsání 
výběrového řízení. Projekční ná‑
klady jsou celkem 9.444  tis. Kč bez 
DPH. V rozpočtu města pro rok 2024 
je vyčleněna na tuto stavbu částka 
3.000  tis.  Kč, stavba by byla finan‑
cována ze dvou rozpočtových roků. 
Jednalo by se o dřevěnou novostav‑
bu obdélníkového půdorysu se spo‑
lečenskou místností, kuchyňkou, to‑
aletami, šatnou a kanceláří. 
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Navýšení jističe v parku
Radní schválili uzavření smlouvy 
se společností ČEZ Distribuce, a.  s., 
o navýšení hodnoty hlavního jističe 
odběrného místa elektrické energie 
v  objektu zahradního domu v  Zá‑
meckém parku a  úhradu částky 
19.530  Kč bez  DPH za realizaci pře‑
ložky společnosti. V  současnosti je 

rezervovaný příkon jističe 3x32 A. Ta‑
to hodnota nevyhovuje při pořádání 
kulturních akcí v  Zámeckém parku, 
jako jsou například Dožínky nebo 
ZUŠ fest. Byla tedy podána žádost 
ČEZ Distribuci, která byla schválena. 
Vzhledem k  tomu, že nedostatečné 
připojení bylo v minulosti kompen‑
zováno zápůjčkou elektrocentrály 

a jeden den pronájmu stojí přibližně 
11 tisíc Kč, návratnost navýšení hod‑
noty jističe je za dvě kulturní akce. 

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
a zasedání zastupitelstva města jsou 
k  dispozici na sekretariátu starosty 
nebo na webových stránkách www.
odry.cz. 

(red) 

Granty 2024
Rada města Oder schválila návrh 
Komise pro kulturu, školství a  sport 
na rozdělení finančních prostřed‑
ků v  rámci druhého kola Programu 
města Oder na podporu oblastí kul‑
tury, sportu, sociálních věcí, volné‑
ho času a  veřejněprospěšných akcí 
pro rok 2024 („Granty 2024“). 

Uzávěrka druhého kola proběhla 
28.  června 2024. Na podatelnu MěÚ 
Odry nebo prostřednictvím datové 
schránky bylo v  termínu doručeno 
celkem 24  žádostí, které obsahova‑
ly požadavky na celkovou částku 
665.400 Kč. 

V  rámci druhého kola Grantů  2024 
bylo 21 žadatelům přiděleno celkem 
261.000 Kč. Přehled podpořených ak‑
cí naleznete v přiložené tabulce.

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry 

Příjemce 2024 Projekt

Dělnický dům v Odrách 15 000 Zkvalitnění technického vybavení loutkového divadla

Dělnický dům v Odrách 7 000 Zimní koncert ŽPS Píseň

Klub futsalu Beach boys Odry z. s. 25 000 Mistrovství České republiky ve futsale kategorie U-15

KAFIRA o. p. s. 5 000 Sociální rehabilitace pro zrakově postižené občany města Oder

Tomáš Kubíček 8 000 Realizace rockového koncertu Skalní RockFest

MaVoKaJ, z. s. 15 000 Přenosné basketbalové koše pro děti

Jitka Milatová 10 000 Vrchařská koruna Oderska

Naše Kamenka, z. s. 10 000 Rok na vsi 2024

Oderská chasa z. s. 8 000 Dětský kontrabas

SH ČMS - SDH Loučky u Oder 10 000 Vybavení pro mladé hasiče SDH Loučky

SH ČMS - SDH Odry 19 000 Hasičské soutěže

SH ČMS - SDH Odry 10 000 Práce s mládeží

SH ČMS - SDH Odry 10 000 Výcvikové soustředění mladých hasičů

Spolek zdravotně postižených ob‑
čanů Odry

10 000 Doprava účastníků spolku do rehabilitačního zařízení v Dudincích

Středisko volného času Odry 6 000 Svátek všeho strašidelného

Středisko volného času Odry 20 000 Účast mažoretek Ardezo na Mezinárodním hudebním festivalu 
v Německu 

Školní sport. klub při ZŠ Odry, Ko‑
menského 6, z. s.

15 000 Reprezentace školy a města ve sportovních a vědomostních sou‑
těžích 

TJ ODRY, z. s. 30 000 Zlepšení podmínek pro činnost mládežnických družstev TJ ODRY

Základní umělecká škola, Odry 10 000 Folklorní slavnosti ZUŠ Odry

Základní umělecká škola, Odry 10 000 Adventní a vánoční koncerty ZUŠ Odry

Jiří Zedníček 8 000 Camp rock Maria skála

celkem 261 000



6

Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 14/2024
Byt č. 6 o dispozici 2+1 v domě č.p. 33 v Odrách na ulici Radniční č.o. 5, ve 3. nadzemním podlaží, o celkové podlahové 
výměře 60,1 m2 maximálně pro čtyři osoby.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 5.796 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 9. 2024 v 15.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 25. 9. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 15/2024 
Byt č. 1 o dispozici 1+1 v domě č.p. 33 v Odrách na ulici Radniční č.o. 5, v 1. nadzemním podlaží, o celkové podlahové 
výměře 51,7 m2 maximálně pro tři osoby.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.079 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 9. 2024 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení: 25. 9. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 16/2024 
Byt č. 5 o dispozici 2+1 v domě č.p. 666 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 23,  ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 56,46 m2, maximálně pro čtyři osoby.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.764 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 9. 2024 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení: 25. 9. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 17/2024 
Byt č. 29 o dispozici 1+kk v domě č.p. 841 v Odrách na sídlišti Pod lesem č. o. 15, umístěný ve 3. nadzemním podlaží, 
o celkové podlahové výměře 26,6 m2, maximálně pro dvě osoby. 
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3 275 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 9. 2024 v 16.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení:  25. 9. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 18/2024 
Jedná se o byt č. 1 o dispozici 1+kk v domě č.p. 841 v Odrách na sídlišti Pod lesem č. o. 15, umístěný v přízemí, o celkové 
podlahové výměře 28,9 m2, maximálně pro dvě osoby. 
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.426 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 9. 2024 v 16.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení: 25. 9. 2024 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Oprava mostu v Loučkách
V  září začne rekonstrukce mostu 
přes řeku Odru v Loučkách. Stávající 
most je poškozen, celkově je v nevy‑
hovujícím stavu z  důvodu nedosta‑
tečné únosnosti, která nesplňuje po‑
žadavek na třídu zatížitelnosti. Kvůli 
havarijnímu stavu byla již na jaře 
provedena okamžitá opatření, která 
spočívala především v zúžení jízdní‑
ho pruhu. Nyní bude zahájena cel‑
ková rekonstrukce. Nová konstrukce 
mostu je navržena na stávající nos‑
nou ocelovou konstrukci jako železo‑
betonová spřažená deska. Všechny 
ocelové konstrukce budou ošetřeny 
předepsanými nátěry. Opěry mos‑
tu, založeny na plošných základech, 
se budou pouze sanovat.

Z  důvodu rekonstrukce mostu přes 
řeku Odru je navržena provizorní 

přeložka vodovodního řadu, který je 
v současné době zavěšen na mostní 
konstrukci. Stávající vodovod z  PVC 
DN 150 mm vedoucí po mostní kon‑
strukci bude odpojen a  nahrazen 
dočasnou přeložkou vodovodní‑
ho řadu. Po ukončení rekonstrukce 
mostu bude vodovod znovu umístěn 
pod římsu mostu.

Most bude po dobu rekonstrukce 
zcela uzavřen, přemístěny budou 
i  některé autobusové zastávky (viz 
informace spol. ODIS). Oprava mos‑
tu by měla být hotová na jaře 2025. 
Cena za provedení rekonstrukce 
vybranou firmou bude 10,2  mil.  Kč, 
oproti rozpočtové ceně 15,1 mil. Kč. 

(red)

Sanace školky v Loučkách
Od začátku prázdnin probíhají 
v  mateřské školce v  Loučkách sta‑
vební úpravy, které mají vyřešit od‑
vlhčení budovy. Při vlhkostním prů‑
zkumu bylo zjištěno, že objekt není 
opatřen hydroizolací spodní stavby, 
z tohoto důvodu dochází k zavlhání 
zdiva a nepříznivému klimatu vnitř‑
ních prostor. 

Odloučené pracoviště Mateřské ško‑
ly Čtyřlístek Odry v Loučkách zůsta‑
ne z  důvodu probíhajících staveb‑
ních úprav zcela uzavřeno do konce 
roku 2024. Školka má v budově běž‑
ně dvě oddělení. Jedno oddělení 
školky se od září vůbec neotevře, tý‑
ká se především nově přijatých dětí. 
Jejich rodiče byli o této skutečnosti 
informováni již u  zápisu a  počítají 
s tím, že děti nastoupí k předškolní‑
mu vzdělávání až v lednu 2025. Dru‑
hé oddělení se přestěhuje na provi‑
zorní pracoviště, a to do opravených 
prostor Dělnického domu v Odrách.  

Opravy ve školce spočívají v  od‑
stranění podlah v  1. NP a zhotovení 
nových včetně podkladního betonu 
a  hydroizolace z  asfaltových pásů, 
provedení podřezání zdiva a vložení 
dodatečné hydroizolace z PE fólie tl. 
2,0  mm a  propojení nové vodorov‑

né hydroizolace a  nové vnější svis‑
lé hydroizolace z  asfaltových pásů. 
Provedení nové svislé vnější hyd‑
roizolace je podmíněno odstraně‑
ním stávajícího zateplení soklu XPS 
a následně provedením nového za‑
teplení soklu po aplikaci hydroizo‑
lačního souvrství. Součástí prací je 
také oprava stávajících sanačních 
omítek v  rozsahu dle jejich poško‑
zení v době realizace stavby a také 
zhotovení nového podlahového tep‑
lovodního topení v 1. NP. 

Radní města schválili 8. srpna na své 
45.  schůzi uzavření dodatku č.  1 ke 
smlouvě o dílo se zhotovitelem Dob‑
ré stavby, s. r. o., který upravuje roz‑
sah díla o  vícepráce a  současně se 
zvyšuje cena a prodlužuje doba rea‑
lizace. V rámci zpracování projekto‑
vé dokumentace byla jedna z míst‑
ností v  1.  NP vzhledem k  její poloze 
(přístavba) a použité tloušťce zdiva 
považována za mladší, kde se již 
předpokládala původní hydroizola‑
ce. Viditelná povrchová vlhkost v ro‑
zích byla považována za vzdušnou, 
protože v  místnosti byla minimální 
možnost větrání. Při provádění sta‑
vebních prací byly odkryty stáva‑
jící dřevěné zárubně při vstupu do 
místnosti, které jsou z vnitřní strany 

značně degradovány a  následně, 
po doporučení ředitelky MŠ čtyřlís‑
tek, byla vyhotovena sonda v pod‑
laze a  stěně místnosti. Tyto sondy 
potvrdily, že v místnosti chybí vodo‑
rovná hydroizolace jak podlahy, tak 
i  stěn. V  rámci víceprací bude tedy 
provedena sanace podlahy a  stěn 
a  realizace nových rozvodů vody 
a odpadů včetně nové sanity. Dále 
bude provedena instalace podlaho‑
vého vytápění a jednoho kusu top‑
ného žebříku. Jako nášlapná vrstva 
je uvažována keramická dlažba, 
stěny budou obloženy obkladem 
do výšky stropu. Kompletní oprava 
včetně víceprací bude stát bezmála 
3,2 mil. Kč a měla by být hotová do 
konce roku 2024. 

(red)
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Kompostéry na bioodpad
Město využilo evropských dotačních 
prostředků z  Operačního programu 
životního prostředí, který takovýto 
způsob ekologického nakládání s od‑
pady podporuje. Celkem bude k roz‑
dělení k dispozici 400 kompostérů. Ty 
budou po dobu osmi let (doba udr‑
žitelnosti projektu) zájemcům vypůj‑
čeny a po této době přejdou do jejich 
vlastnictví. Po dobu výpůjčky musí 
zájemci umožnit případnou kontrolu 
stavu, umístění a využívání kompos‑
térů pověřeným pracovníkům města 
Oder a dalších kontrolních orgánů.

Na 45. schůzi Rady města Oder ko‑
nané dne 8.  8. 2024 byl projednán 
a  schválen způsob přerozdělení 
kompostérů. Kompostéry z  recy‑
klovaného plastu budou mít objem 
1064  litrů, budou rozkládací a  mají 
sloužit ke kompostování bioodpadu 
ze zahrad a z domácností.

Jak o kompostér požádat?
Kdo může žádat?  
Žadatel musí být uživatelem (vlast‑
níkem nebo nájemcem) pozemku 
v Odrách nebo v místní části, na kte‑
rém vzniká biologický rozložitelný 
odpad (bioodpad).

Kdy bude možno o kompostér požá-
dat? 

Žádosti budou přijímány od 10.  9. 
2024 do vyčerpání kompostérů.

Jak bude možno žádat?  

Zájemce musí podat písemnou žá‑
dost (viz formulář Žádost o poskyt‑
nutí kompostéru pro zpracování 
bioodpadu), v  níž uvede nezbytné 
osobní údaje a podepíše prohlášení 
o pravdivosti uvedených údajů. Vy‑
plněné žádosti bude nutno podat: 
osobně, poštou, datovou schránkou.

Je možno použít přiloženou žádost 
nebo si vyzvednout formulář žá‑
dosti na vrátnici Městského úřadu 
Odry, v  Turistickém informačním 
centru v Odrách nebo si jej stáhnout 
z  webových stránek města Oder 
(http://www.odry.cz/).

Jaký bude další postup?

Pracovníci odboru životního prostře‑
dí posoudí doručené žádosti z  hle‑
diska splnění podmínek věcného 
nároku na kompostér. Občané bu‑
dou následně vyzvání k  podepsání 
smlouvy o výpůjčce. Kompostéry bu‑
dou po předložení této smlouvy vy‑
dávány na Sběrném dvoře v Odrách.

Žádosti, které dané podmínky 
nesplní, budou vyřazeny. O vyřazení 
budou zájemci informováni. 

Odbor životního prostředí

Rekonstrukce gastro vybavení v ZŠ Pohořská 

V kuchyni Základní školy na Pohoř‑
ské ulici začala plánovaná rekon‑
strukce. Investiční akce sestává ze 
dvou částí. První jsou stavební úpra‑
vy kuchyně včetně elektroinstalace, 
ve druhé části budou dodány tech‑
nologie gastronomického provozu 
a  monitoring HACCP, to vše včetně 
montáže, instalace, zprovoznění 
a ověření funkčnosti.
Předání a  převzetí staveniště pro‑
běhlo 23. července. Limitní termín 
pro předání a převzetí díla je stano‑
ven nejpozději do 180 kalendářních 
dnů, tj. přepočteno do 19. ledna 2025. 
Termín pro dokončení druhé části je 
stanoven nejpozději do 250 kalen‑
dářních dnů ode dne předání mís‑
ta plnění pro demontáž stávajícího 
vybavení kuchyně, tj. přepočteno do 
30. března 2025. 

Odbor kultury a školství městského 
úřadu musel vyřešit poměrně ná‑
ročnou logistickou akci, jak zajistit 
obědy pro všechny stávající stráv‑
níky školní kuchyně. Na Pohořské se 

kromě vlastních strávníků vaří ta‑
ké pro Základní školu a  mateřskou 
školu ve Vražném a  v  Mankovicích. 
Ředitelky a  ředitelé škol a  vedoucí 
školních jídelen z oderských ZŠ Po‑
hořská a Komenského, ZŠ a MŠ Ja‑
kubčovice nad Odrou, Jeseník nad 
Odrou, Vražné a  Mankovice a  taky 
ze SPŠ a  SZŠ svaté Anežky České 
a  Střední školy Odry se na společ‑
ném jednání s  odborem kultury 
a  školství dohodli na následujícím 
řešení, které bude platné od začátku 
školního roku až do 30. března 2025. 
ZŠ a  MŠ Jakubčovice nad Odrou 
bude vařit pro ZŠ a  MŠ Vražné, ZŠ 
a MŠ Jeseník nad Odrou bude vařit 
pro ZŠ a MŠ Mankovice, ZŠ Komen‑
ského pak pro ZŠ Pohořská, přičemž 
kuchyně na Komenské nadále zajistí 
i stravování pro studenty obou míst‑
ních středních škol. Aby bylo možné 
tento chod kuchyní zajistit, musí se 
celkově zredukovat počet obědů, 
proto dojde k omezení vaření obědů 
pro pracovníky škol, prioritně budou 
zajištěny obědy pro žáky a studen‑

ty. Pracovnice školní kuchyně ZŠ Po‑
hořská budou po dobu rekonstrukce 
vypomáhat v  náhradních kuchy‑
ních. Velké poděkování patří vedou‑
cím a všem zaměstnancům školních 
jídelen, na kterých leží těžké břímě 
uvedení navržených opatření do 
praxe.  Přejeme hodně sil!

Během rekonstrukce dojde ke staveb‑
ním úpravám v 1. i 2. NP ZŠ Pohořská. 
V  kuchyni budou provedeny boura‑
cí práce, zhotoveny nové konstrukce 
– podlahy, keramické obklady, dále 
budou vyspraveny omítky, SDK pod‑
hledy, dojde také ke zhotovení sil‑
noproudé elektroinstalace a struktu‑
rované kabeláže a k úpravě vnitřního 
vodovodu a  kanalizace. Následně 
proběhne kompletní dodávka, insta‑
lace, zprovoznění a ověření funkčnos‑
ti gastro vybavení a technologií včet‑
ně zaškolení obsluhy a  zkušebního 
provozu v délce 30 kalendářních dnů. 

Projekt „Rekonstrukce gastro vyba‑
vení v ZŠ Pohořská Odry“ je spolufi‑
nancován Evropskou unií, cílem je 
snížení energetické náročnosti gast‑
roprovozu. Schválená míra podpory 
EU (podíl na celkovém rozpočtu způ‑
sobilých výdajů) je 50 %.

(red)
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Žádost o výpůjčku kompostéru pro zpracování bioodpadu 
Město Odry získalo z Operačního programu Životního prostředí finanční příspěvek na pořízení 400 ks 
kompostérů, a to v rámci projektu „Prevence vzniku odpadů v Odrách“, registrační číslo 
CZ.05.01.05/XX/22_024/0000961. 
Toto je závazná žádost o výpůjčku kompostéru ke zpracování bioodpadu vzniklého z domácnosti nebo pozemku 
žadatele. 
Jméno a příjmení, datum narození: 
 

Adresa trvalého bydliště: 
 

Čestně prohlašuji, že přidělený kompostér využiji pro vlastní potřebu pro kompostování bioodpadu z domácnosti 
a z pozemku za účelem přípravy kompostu pro vlastní využití. Pozemek, z něhož bude pocházet bioodpad a který 
vlastním (nebo užívám) se nachází: 
Parcelní číslo:                            Katastrální území: 

Bližší informace Vám podá odbor ŽP MěÚ Odry na telefonním čísle: 556 768 183, 556 768 185 
 
Žadatel o výpůjčku kompostéru musí splňovat tyto podmínky: 
• Žadatel musí být uživatelem (vlastníkem nebo nájemcem) pozemku v Odrách nebo v místní části, na kterém 

vzniká biologický rozložitelný odpad (bioodpad). 
• Žadateli bude kompostér vypůjčen k bezplatnému užívání na základě smlouvy o výpůjčce na dobu 8 let. Po 

osmi letech přejde kompostér do vlastnictví žadatele. 
• Žadatel nesmí být dlužníkem města Odry. 
• Plastový kompostér  má objem 1064 litrů a bude využíván pouze na zpracování bioodpadu. 
• Žadatel musí umožnit po dobu osmi let kontrolu umístění a využití kompostéru. 

Zpracovávání nepovinných osobních údajů 
Nepovinné osobní údaje mohou být poskytnuty žadatelem a používány správcem v rámci státní správy i samosprávy 
v souladu s čl. 6 odst. 1 písm. e) Nařízení (EU) 2016/679, kdy zpracovávání je nezbytné pro plnění úkolu prováděného 
ve veřejném zájmu nebo při výkonu veřejné moci a jejich neposkytnutí není podmínkou vyřízení příslušné žádosti. 
Kategorie nepovinných osobních údajů: (v případě rychlejší komunikace doplňte) 
 
Email:        Tel:  
Účely zpracovávání: Výše uvedené nepovinné osobní údaje jsou poskytovány pro výše uvedeného správce za 
účelem rychlejší a kvalitnější komunikace s žadatelem. 
Doba použití a uložení nepovinných osobních údajů: Nepovinné údaje budou používány po dobu vyřízení 
příslušné agendy a po dobu následné skartační lhůty. 
Práva a povinnosti poskytovatele osobních údajů a správce naleznete na http://www.odry.cz/osobniudaje  

 
Datum, podpis: 
 

 



10

Volby do zastupitelstev krajů 
Volby do zastupitelstev krajů se ko‑
nají ve dvou dnech, v pátek 20. září 
2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
a v sobotu 21. září 2024 od 8:00 hodin 
do 14:00 hodin. 
Volič může hlasovat pouze v tom vo‑
lebním okrsku, kde je přihlášen k tr‑
valému pobytu. Výjimkou jsou voliči 
hlasující na voličský průkaz (viz Hla‑
sování na voličský průkaz).
Voličem je státní občan ČR, který nej‑
později 21. září 2024 dovrší 18 let a má 
trvalý pobyt v  obci, která náleží do 
územního obvodu některého z krajů. 

Hlasovací lístek
Hlasovací lístky pro volby do zastu‑
pitelstev krajů jsou vytištěny pro 
každou politickou stranu, politické 
hnutí nebo koalici samostatně. 
Na každém hlasovacím lístku je mimo 
jiné uvedeno vylosované číslo kandi‑
dujícího subjektu. Dodané hlasovací 
lístky nemusí tvořit úplnou číselnou 
řadu, neboť některé z  kandidujících 
subjektů nekandidují ve všech kra‑
jích, nebo kandidátní listina některé‑
ho politického subjektu nebyla zare‑
gistrována. Pořadové číslo kandidáta, 
který byl při registraci škrtnut, zůstá‑
vá na hlasovacím lístku neobsazené. 
Hlasovací lístek a úřední obálka pro 
volby do zastupitelstev krajů jsou 
barvy šedé. Hlasovací lístky obdrží 
voliči nejpozději 3 dny přede dnem 
voleb (17. září 2024). Vzorové hlaso‑
vací lístky a informace o případných 
tiskových chybách jsou zveřejněny 
ve volební místnosti. 

Informace o vzdání se a odvo-
lání kandidáta
Ve volební místnosti se zveřejňují 
informace o  případném vzdání se 
kandidatury nebo odvolání kandi‑
dáta (pokud krajský úřad obdržel 
prohlášení do 48 hodin před zahá‑
jením voleb). Při zjišťování výsledků 
voleb se k hlasům odevzdaným pro 
takového kandidáta nepřihlíží. 

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti pro‑
kázat svou totožnost a státní občan‑
ství České republiky platným ob‑
čanským průkazem nebo platným 
cestovním pasem České republiky. 

Okrskové volební komise nemají 
v  letošních volbách ještě povinnost 
akceptovat prokázání totožnosti tzv. 
eDokladem. Neprokáže-li volič svou 
totožnost a státní občanství potřeb‑
nými doklady, nebude mu hlasování 
umožněno. 

Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební ko‑
mise prázdnou úřední obálku opat‑
řenou úředním razítkem. Na požá‑
dání mu komise vydá i  hlasovací 
lístek. Každý volič hlasuje osobně, 
zastoupení není přípustné.
S úřední obálkou a hlasovacími líst‑
ky vstoupí volič do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků. Jinak mu 
hlasování nebude umožněno. Volič 
vloží do šedé úřední obálky jeden 
hlasovací lístek pro politickou stra‑
nu, politické hnutí nebo koalici, pro 
kterou se rozhodl hlasovat. Na vy‑
braném hlasovacím lístku může za‑
kroužkováním pořadového čísla nej‑
výše u 4 kandidátů vyznačit, kterému 
z nich dává přednost (udělení prefe‑
renčního hlasu). Pokud zakroužkujete 
víc než 4 kandidáty, nebude se přihlí‑
žet k  žádnému přednostnímu hlasu. 
Volič musí dbát na to, aby do úřední 
obálky vložil pouze jeden hlasovací 
lístek, jinak je hlas voliče neplatný.  
Neplatné jsou rovněž hlasovací líst‑
ky, které nejsou na předepsaném 
tiskopise, hlasovací lístky, které jsou 
přetržené, a  hlasovací lístky, kte‑
ré nejsou vloženy do úřední obálky. 
Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do vo‑
lební schránky. 
S  voličem, který nemůže pro těles‑
nou vadu vybrat zvolený hlasovací 
lístek anebo nemůže číst nebo psát, 
může být v prostoru pro úpravu hla‑
sovacích lístků přítomen jiný volič, 
ne však člen okrskové volební komi‑
se, a hlasovací lístek za něho vybrat 
a  vložit do úřední obálky, popřípa‑
dě i úřední obálku vložit do volební 
schránky. 

Hlasování na voličský průkaz
Na voličský průkaz může volič hlaso‑
vat i v jiném volebním okrsku, než do 
kterého náleží podle místa trvalého 
pobytu, ale jen v obcích, které spa‑

dají do územního obvodu kraje, 
kde jsou volby vyhlášeny a  v  jehož 
územním obvodu je volič přihlášen 
k trvalému pobytu. 
O voličský průkaz lze žádat u obec‑
ního úřadu v místě trvalého pobytu 
od vyhlášení voleb, tj. od 12. června 
2024 osobně do 18. září 2024 do 16:00 
hodin. Písemně lze žádat do 13. září 
2024 do 16:00 hodin na listině opatře‑
né úředně ověřeným podpisem voli‑
če nebo v  elektronické podobě pro‑
střednictvím datové schránky voliče. 
Požádat o vydání voličského průkazu 
prostřednictvím jiné osoby není mož‑
né. Obecní úřad může voličský prů‑
kaz pro volby do zastupitelstva kra‑
je vydat již ode dne vyhlášení voleb, 
tj. od 12. června 2024, a to tak, že jej 
voliči nebo tomu, kdo má plnou moc 
opatřenou úředně ověřeným podpi‑
sem voliče, osobně předá nebo zašle 
poštou na adresu, kterou volič ve své 
žádosti uvedl. 
Volič, který hlasuje na voličský prů‑
kaz, jej musí odevzdat okrskové vo‑
lební komisi, která mu až poté vydá 
prázdnou úřední obálku a hlasovací 
lístky. Pokud se volič, kterému byl vy‑
dán voličský průkaz, rozhodne hla‑
sovat ve svém volebním okrsku, kam 
podle místa svého trvalého pobytu 
patří, musí voličský průkaz rovněž 
odevzdat příslušné okrskové volební 
komisi. V opačném případě mu ne‑
bude ze strany okrskové volební ko‑
mise hlasování umožněno. V případě 
nedoručení, ztráty nebo odcizení již 
vydaného voličského průkazu nelze 
voliči vydat nový voličský průkaz. 

Hlasování do přenosné volební 
schránky
Volič může požádat ze závažných, ze‑
jména zdravotních důvodů o hlasová‑
ní mimo volební místnost. V takovém 
případě je nutné kontaktovat obecní 
úřad a požádat, aby okrsková volební 
komise přišla k voliči. Ve dnech voleb 
se může volič obrátit i přímo na svoji 
okrskovou volební komisi. 
Bližší informace k volbám občanům 
města poskytnou pracovníci Měst‑
ského úřadu Odry, Odboru správní‑
ho a  obecního živnostenského úřa‑
du, kontakt: 556  768  170-176 a  jsou 
zveřejněny na www.odry.cz.
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Z činnosti Městské policie Odry
Neobvyklá ztráta věci
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala oznámení o  hlá‑
šení ztracené věci. V tomto případě 
poškozená uvedla, že ztratila zubní 
rovnátka s kresbou lišky. Každý, kdo 
nalezne cizí věc, je povinen naleze‑
nou věc odevzdat. V  opačném pří‑
padě se vystavuje postihu za pře‑
stupek přisvojení si cizí věci nálezem. 
Za poslední dva měsíce přijala MPO 
12 oznámení o nahlášení ztráty věci.

Řidič pod vlivem alkoholu
Hlídka MPO při hlídkové činnosti 
na tř. Osvobození v  Odrách spatři‑
la v  nočních hodinách řidiče osob‑
ního vozidla z  okresu Nový Jičín, 
který místo sledování cesty upíral 
svůj zrak na mobilní telefon. Když 
jej hlídka zastavila, nebyl to jediný 
prohřešek, kterého se řidič dopustil. 
Při provedené orientační dechové 
zkoušce bylo zjištěno, že je řidič pod 
vlivem alkoholu a stupnice přístroje 
se zastavila na hodnotě 1,15 promile 
alkoholu v krvi. Při podání vysvětlení 
řidič uvedl, že má namířeno do míst‑
ní části Veselí, kde jej čeká kama‑
rádka. Z radosti z nabídky příjemné 
společnosti muž zapomněl, že požil 
před jízdou alkohol. Radost se řidi‑
či vytratila ve chvíli, když mu hlídka 
MPO sdělila, že je podezřelý z trest‑
ného činu ohrožení pod vlivem ná‑
vykové látky a celou věc si převezme 
již přivolaná hlídka OO PČR, která se 
bude tímto jednáním zabývat. 

Mladistvý pod vlivem alkoholu
Hlídka MPO přijala tel. oznámení, že 
v  Odrách v  Zámeckém parku kouří 
a pijí nezletilí alkohol. Na místo byla 
vyslaná hlídka MPO, která v  parku 
zastihla skupinku mladistvých osob, 
které byly vyzvány k prokázání to‑
tožnosti a  následně k  podrobení 
se orientační dechové zkoušce. Na 
místě byl zjištěn jeden mladistvý 
pod vlivem alkoholu, který byl po 
nezbytných úkonech předán zákon‑
nému zástupci. Dále bude jeho cho‑
vání jako zjištěná skutečnost předá‑
na OSPOD (Odboru sociálně-právní 
ochraně dětí), který se bude celou 
záležitostí zabývat. 

Pálení rostlinného materiálu 
mimo povolenou dobu
Hlídka MPO při hlídkové činnosti 
v nočních hodinách na ul. Mendlova 
v  Odrách zjistila, že z  jedné zahra‑
dy rodinného domu stoupá hustý 
bílý kouř, který se šířil po celé ulici. 
Kontrolou skutečného stavu věci na 
místě bylo zjištěno, že majitel domu 
má na zahradě rozdělané ohniště. 
Když hlídka MPO majitele kontak‑
tovala, neodpustil si na účet hlídky 

MPO poznámku, že si opéká buřty 
a do ohniště mu něco upadlo a zda 
nemá MPO jiné starosti. Následně 
však uvedl, že opravdu pálí suchý 
rostlinný materiál ze zahrady. Maji‑
tel ale zapomněl, že pro pálení pla‑
tí pravidla uvedená v OZV (Obecně 
závazné vyhlášce), kde je stanovený 
čas a doba, ve které se pálení může 
provádět. Po poučení hlídkou MPO 
této protiprávní činnosti zanechal 
a celá záležitost byla ze strany MPO 
vyřešena domluvou. 

Ustlal si uprostřed cesty
Hlídka MPO přijala tel. oznámení, 
že v Odrách na ul. Nádražní leží na 
cestě muž. Hlídka MPO na místě při 
kontrole zjistila, že si muž posilněný 
alkoholem spletl postel s  vozovkou. 
Když bylo u  dotyčného vyloučeno 
zranění a  poté, co bylo zjištěno, že 
muž je schopen s  hlídkou MPO ko‑
munikovat a  kontrolovat své cho‑
vání, byl nasměrován do svého by‑
dliště. Jednání a  buzení veřejného 
pohoršení, kterého se muž dopustil, 
vyřešila hlídka MPO domluvou. 

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Upozornění na uzavření knihovny
Upozorňujeme čtenáře, že v pátek 6. 9. od 12:00 bude z důvodu konání Pohádkové cesty v parku zavřeno. 
Provoz městské knihovny bude obnoven 9. 9. dle běžné půjčovní doby. 
Děkujeme za pochopení.

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách zpravidla  první pondělí v mě‑
síci, v čase od 9 do 11 hodin. 
Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. Nejbližší termíny úředních dnů při‑
padají na 7. října 2024 a 4. listopadu a 2. prosince 2024. Schůzku si domluvte předem na telefonu 736 491 225 
nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz
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Názory zastupitelů
Doprava v Odrách
Byl pozdní večer- první máj - večerní 
máj - byl lásky čas. Městem se ozý‑
valo hřmění pracovních strojů, stro‑
jů, jež opravovali silnici. Na jiném 
místě, kousek opodál, kde již nedo‑
léhal hluk, zavládlo ticho a  pokoj. 
Klid se vznesl nad náměstím, lidé už 
nemuseli u kašny na sebe řvát, když 
si chtěli popovídat, nemuseli kvapně 
přecházet přes silnici a  do nápo‑
jů jim nepadal prach a smog, když 
usedli na zahrádkách restaurací. 
Čím to je, ptali se mnozí, nemuseti už 
zvyšovat hlas při družném hovoru. 
To je asi tím, že opravuj í silnici a je 
zákaz přejezdu nákladní dopravy 
přes náměstí. Jak krásné by to by‑
lo, povzdechli si mnozí, kdyby to tak 
zůstalo napořád. Jaro si s létem ruce 
podalo, silnice se opravili a městem 

opět začaly proudit kamiony. Nad‑
šení z  klidu mělo krátkého trvání. 
Avšak ještě ani po žních prach z polí 
neupadl, ve městě vyrostly zákazové 
značky - Zákaz průjezdu pro transit 
nad 12 tun. Náměstím i dalšími část‑
mi zase zavládl větší klid.

Trošku téměř umění a  mírného li‑
terárního vykrádání úvodem, ale 
přejděme k  faktům. Najdou se jistě 
občané, kteří zákaz průjezdu pro ná‑
kladní dopravu městem nepovažuj 
í za správné řešení, ale myslím, že 
většina občanů toto rozhodnutí vítá 
a kladně hodnotí. Jak už to tak v de‑
mokracii chodí, rozhodující je hlas 
většiny. Zákaz průjezdu má pro měs‑
to nejen přínos v ochraně památkové 
zóny na náměstí, ale i zdravotní be‑
nefity, nákladní doprava s sebou při‑

nášela zvýšenou prašnost a hlučnost. 
Nesmíme zapomenout i  na zatěžo‑
vání silnice průjezdem těžké techni‑
ky a  bezpečnostní rizika spojené se 
zvýšenou dopravou- průjezd kolem 
školy, školky, kolem autobusového 
nádraží a náměstím, kde je zvýšená 
koncentrace lidí, mládeže, dětí jdou‑
cích za vzděláním, kroužky, zábavou. 
Doprava z města sice nezmizí, ale ur‑
čitě se její koncentrace sníží.

Jsme rádi, že po dlouhých letech, co 
jsme poslouchali nejasné ubezpečo‑
vání, že dochází k nějakému jednání 
a pokroku v této věci, konečně došlo 
k průlomu a dílo se podařilo.

MVDr. Martin Masare, 
Renata Juřicová Ballerová

 zastupitelé města

Zákaz tranzitní nákladní dopravy v Odrách 
Od začátku srpna platí v Od-
rách místní úprava provozu na 
pozemních komunikacích, kte-
rá zakazuje těžkým náklad-
ním vozidlům a  traktorům 
průjezd městem. 
Opatření obecné povahy vydal Od‑
bor dopravy Městského úřadu Odry 
jako správní orgán příslušný ve vě‑
cech provozu na pozemních komu‑
nikacích. Místní úprava se týká silni‑
ce č. II/647 v  úseku ulice 1. Máje (od 
křižovatky s ul. Nadační a U Nemoc‑
nice), Masarykova náměstí a  ulice 
Hranická (po křižovatku s ul. Zahrad‑
ní). Zákaz vjezdu do centra platí pro 
tranzitní dopravu prováděnou těž‑
kými nákladními vozidly a také trak‑
tory, mimo vozidel Správy silnic MSK 
a  vozidel přepravujících zemědělské 
komodity a pracovní zařízení. 

Přijetí tohoto opatření nebylo otáz‑
kou měsíců, ale několika let. Před‑
cházela mu dlouholetá snaha a sys‑
tematická práce města na mnoha 
úrovních. Přípravné práce probíha‑
ly už v  předchozích volebních ob‑
dobích. Nadměrný provoz těžkých 
nákladních automobilů trápil cen‑
trum města dlouhodobě. Historicky 

se nabízela tři řešení situace – ob‑
chvat, průtah a  tranzit. Obchvat je 
nereálný, průtah po dlouhých dis‑
kuzích rovněž. Až na zákazu tranzit‑
ní dopravy panovala shoda. Zákaz 
nebo omezení dopravy stanovením 
místní úpravy provozu na pozem‑
ních komunikacích je však ze záko‑
na možné jen na silnici II. a III. třídy, 
navíc pouze v  případě, je-li možné 
využít jinou vhodnou trasu. Na pře‑
kvalifikování silnice I/47 na silnici II. 
třídy a  její převod z  majetku České 
republiky do majetku Moravskoslez‑
ského kraje se čekalo dlouhých 12 let. 
Ministerstvo dopravy slibovalo pře‑
vod z vlastnictví státu do vlastnictví 
kraje od vybudování úseku dálnice 
D1 Bělotín - Ostrava. Teprve když 
město obdrželo konečné rozhodnutí 
o  převodu silnice I/47, započala in‑
tenzivní jednání, kterých proběhly 
na nejrůznějších úrovních stovky. 
Byla provedena řada dopravních vý‑
zkumů – měření hlučnosti, prašnos‑
ti, průjezdnosti, byl osloven auditor 
bezpečnosti silničního provozu. Ob‑
čané Oder sepsali petici. Následně 
město podalo u příslušného silniční‑
ho správního úřadu návrh na vydání 
opatření obecné povahy o stanovení 

místní úpravy dopravního značení, 
důkladně podložený všemi nashro‑
mážděnými argumenty. Návrhu by‑
lo vyhověno, opatření bylo vydáno, 
uveřejněno a nabylo účinnosti. 

Na dodržování nově přijatého opat‑
ření bude dohlížet městská i  stát‑
ní policie. V  Odrách je instalován 
městský kamerový systém. Podle 
§ 42b odst. 1 písm. y) zákona o po‑
zemních komunikacích se právnic‑
ká nebo podnikající fyzická osoba 
dopustí přestupku tím, že jako pro‑
vozovatel vozidla provozuje vozi‑
dlo, s nímž byl porušen zákaz nebo 
omezení tranzitní nákladní dopravy 
stanovené místní úpravou provozu 
na pozemních komunikacích podle 
zvláštního právního předpisu. Sank‑
ci je v  tomto případě možno uložit 
až do 100.000 Kč. 

(red)
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Zvoneček informuje
Naučné centrum v  Ostravě, Svět 
techniky v Dolních Vítkovicích, jsme 
mohli navštívit díky akci Movember 
v  Odrách. Je to unikátní, vynikající 
a  naučné a  přímo vyzývá návštěv‑
níky si vše vyzkoušet prakticky. A to 
bylo „něco“ pro naše klienty a rodi‑
ny s dětmi. Prožili jsme úžasný a ak‑
tivní den zcela zaujati technikou. 
Děkujeme.

Kuchaření
Mimo jiné jsme si v  rámci pracov‑
ních nácviků sami k obědu připra‑
vili pizzu. Každý podle své chuti. 
Ingredience si tedy volil každý sám. 
Výsledek byl vynikající a  také by‑
lo důležité si pizzu označit, aby se 
v  hotové podobě dostala k  tomu 
správnému „kuchaři“. Pro velkou 
úspěšnost budeme brzy opakovat.

Den v  centru denních služeb, ve 
Zvonečku, nám rychle ubíhá. Sa‑
mostatnost a soběstačnost je v ži‑
votě každého člověka velmi důle‑
žitá. Stále se tomu učíme. V kruhu 
přátel a  kamarádů pak den ply‑
ne tak nějak rychleji, není čas na 
žádné chmury a  špatnou náladu 
a všem je spolu dobře. Den ve Zvo‑
nečku je jako symfonie porozumě‑
ní, vzájemného přátelství, laskavos‑
ti a dobré nálady. A aby celý týden 
či den byl zajímavý pro všechny, 
jsou i činnosti různorodé.

Asociace rodičů a přátel zdra-
votně postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

www.klubzvonecek.cz 
e-mail:klub.zvonecek@
seznam.cz
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958

Zastřešení posezení na Dobešově
Před rokem a  půl oprášil Osad‑
ní výbor na Dobešově (slovy svého 
předsedy Filipa Řezáče) myšlenku 
pevného zastřešení venkovního po‑
sezení na místním fotbalovém hřišti. 
„Proběhla spousta jednání, diskuzí, 
vyřizování nutných povolení, shánění 
financí, plánování a konečně také sa-
motná stavba přístřešku,“ rekapitu‑
luje Filip Řezáč a doplňuje: „Jménem 
osadního výboru bych chtěl poděko-
vat Městu Odry, Daliboru Kociánovi 
a  f. KOCURMONT s.r.o., Markovi Fu-
niokovi a f. SACHTOMA s.r.o., Milošovi 
Plechovi a f. PV-ZARAT s.r.o., f. KAPI-
ROS SYSTEM s.r.o., Pavlovi Antoňů, 
rodině Levových, Petrovi Ondrovi, 
Oldřichu Šindlerovi, Renému Švánovi, 
Jaroslavu Ondrovi, Jaroslavu Horá-
kovi ml., Aleši Funiokovi, Svatopluku 
Luxovi, Davidu Hluchníkovi, Jakubo-
vi Mikšovi, Markovi Vašutovi, Sboru 
dobrovolných hasičů Dobešov, Mys-
liveckému spolku Černý les Dobešov 

a hlavně všem, kteří přispěli finanč-
ně, nabídkou pomoci či dobrým slo-
vem. Moc děkujeme a  doufáme, že 
spolu s námi budete dlouhá léta uží-
vat výsledek společného snažení.“
Město Odry objednalo kompletní 
dodávku novostavby dřevěného pří‑
střešku se střešní krytinou a  svody 
u spol. SACHTOMA s.r.o (Marek Funi‑
ok, Dobešov), která byla garantem 
celé stavby. Přístřešek byl navržen 
za účelem zastřešení stávajícího po‑
sezení – laviček a  stolů, aby sloužil 
návštěvníkům sportovního areálu 
jako ochrana před deštěm a  slun‑
cem. Celková zastavěná plocha je 
164,1 m2. Přístřešek je jednopodlažní 
s půdorysem ve tvaru „L“, zastřeše‑
ný sedlovou střechou z  trapézové‑
ho plechu. Cena díla dle přiložené 
nabídky byla 330.577,60 Kč bez DPH 
(399.999,00 Kč vč. DPH), položka by‑
la uhrazena z kapitoly „místní čás‑
ti“, kde tyto práce jsou uvedeny ve 

schváleném plánu investic pro rok 
2024 místní části Dobešov. Vybrané 
práce byly provedeny svépomocí 
občany, příp. dodány sponzorsky.

(red)
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Zprávy z Manhattanu
Srpen se těšil přívětivému počasí 
a  horkým teplotám. Kromě hojného 
využívání bazénu v  našich zahrad‑
ních prostorách jsme mimo jiné usku‑
tečnili výlet do kukuřičného bludiště 
v Opavě, kde se klienti mohli prohá‑
nět v kukuřici a sbírat indicie ke spl‑
nění úkolu. Když posbírali všechny 
a  vyluštili hádanku, tak je na konci 
bludiště čekala odměna. Výlet se vel‑
mi povedl a  určitě to není naše po‑
slední návštěva. O týden později jsme 
již tradičně navštívili hlavní město. Na 
programu byla návštěva podmořské‑
ho světa a motýlího domu. V podmoř‑
ském světě se nacházely různé druhy 
ryb – žraloci, chobotnice, ježci, hvěz‑
dice ad. Všichni návštěvníci měli také 
možnost se zúčastnit kreativní sou‑
těže o  nejhezčí obrázek s  tématikou 
podmořského světa. I  naši klienti se 
zúčastnili, tak budeme držet palce, ať 
se jejich obrázky dostanou na přední 
místa. Následoval oběd v McDonald’s, 
na který se všichni hrozně těšili, a pak 
už návštěva motýlího domu. Před sa‑
motným vstupem byla všem vysvět‑
lena pravidla, motýlkům se nesmělo 
sahat na křídla, a hlavně jsme i muse‑
li dávat pozor, kam šlapeme, protože 
někteří z nich rádi sedali na zem. Měli 
zde motýly různých velikostí a barev, 
někteří se báli více a  někteří si sedli 
na ruku poměrně snadno. Poté jsme 
klientům dali rozchod v  hračkářství, 
které bylo součástí stejného pro‑
storu, a mohli si něco koupit nebo si 
udělat pár fotek. Pak už jsme si jen 
prošli Václavské náměstí a vzhledem 
k vysokým teplotám jsme putovali na 
hlavní nádraží, kde jsme se ochladili 
zmrzlinou. Výlet se velice povedl, a ač 
je vždy náročný, tak ho všichni zvládli 
na jedničku. 

Vzhledem k tomu, že se nám blíží začá‑
tek dalšího školního roku, tak se na nás 
vždy můžete obrátit, co se týče přípra‑
vy do školy. Je možnost si u nás zpra‑
covat referáty, udělat domácí úkoly, 
nebo pomůžeme, pokud si nebudete 
vědět rady s nějakým předmětem. 

Zároveň již naleznete přehled aktivit 
na období podzimu a zimy, ať už si 
popřípadě můžete vybírat, kterých 
aktivit se zúčastníte. Plakáty k  jed‑
notlivým aktivitám a  podrobněj‑
ší informace k  nim budeme sdílet 
s dostatečným předstihem. Nezapo‑
meňte nás také sledovat na FB Man‑
hattan Odry, kde sdílíme nejaktuál‑
nější informace! 

Bc. Karolína Frydrychová 
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Středisko volného času Odry
Tábory 
Letní tábory 2024 jsou úspěšně za 
námi! Děkujeme všem dětem, kte‑
ré se zúčastnily, za úžasnou energii 
a  radost, kterou do táborů přines‑
ly. Věříme, že si všechny děti užily 
spoustu dobrodružství, nových ka‑
marádů a  nezapomenutelných zá‑
žitků. Už teď se těšíme na další rok.

Dožínky
V sobotu 17. srpna jsme se zúčastni‑
li Oderských dožínek, kde jsme pro 
děti připravili spoustu zábavných 
aktivit. Děkujeme všem, kteří za ná‑
mi zavítali a přišli si vyrobit drobný 
výrobek pro radost. Těšíme se na 
všechny šikovné ručičky zase někdy 
příště!

Základní škola Komenského
Milí žáci a  kolegové, vážení rodiče, 
prarodiče a přátelé školy,

dovolte mi , abych Vás všechny co 
nejsrdečněji pozdravil v novém škol‑
ním roce, tentokrát s  označením 
2024/2025. 

Vítám co nejsrdečněji všech našich 
46 nových prvňáčků ve třech prvních 
třídách, kteří začínají první etapu 
svého opravdového a  pravidelného 
vzdělávání. Přeji jim, aby škola splni‑
la jejich očekávání, aby  si zde našli 
nové kamarády, aby se ve škole cítili 
dobře a bezpečně a po celý rok mě‑
li krásné, pozitivní a motivující slovní 
hodnocení. Není totiž pro nás, učitele, 
lepších žáků než těch, kteří chodí do 
školy rádi. Zákonným zástupcům na‑
šich prvňáčků ještě jednou děkuji, že 
si vybrali naši školu, a věřím v dobrou 
vzájemnou spolupráci. Přeji jim hod‑
ně trpělivosti a pevné nervy při spo‑
lečném plnění školních povinností. 
Vítám také nové žáky z okolních ves‑
nic, kteří k nám nastupují do 6. tříd, 
popřípadě jiných ročníků, a dále ta‑
ké početnou skupinu ukrajinských 
žáků. Ze stávajících žáků nesmím 
zapomenout na naše deváťáky, pro 
které právě začíná poslední rok na 
základní škole. Přeji jim, aby tento 
rok zakončili co možná nejlépe a aby 
se všichni dostali na vysněné střední 
školy či vybraná učiliště. 

Co se nám podařilo přes prázdniny: 
pokračovali jsme s  druhou etapou 
výměny osvětlení ve třídách a sbo‑
rovnách. Opravili jsme kabinet me‑
todika prevence a nově zřídili malou 
pracovnu logopedie pro naše logo 
asistentky. Realizovali jsme zakázku 
malého rozsahu, kdy jsme do ško‑
ly získali notebooky, chromebooky, 
Ipody a  dokovací stanice. Upravili 
jsme i okolí vstupu do školní jídelny.

Pedagogický sbor zůstal téměř ne‑
změněn, přijali jsme pouze další paní 
učitelku do 1. třídy a na částečný úva‑
zek pana učitele na výuku francouz‑
ského jazyka v  8. ročníku. Žákům se 
speciálními vzdělávacími potřebami 
i nadále budou pomáhat nejen vyu‑
čující, ale i asistenti (na škole jich v le‑
tošním roce bude pracovat 19), speci‑
ální pedagog a školní psycholog.

A co konkrétního nás v letošním roce 
čeká? Pokračujeme v realizaci Šab‑
lon  IV., jejichž součástí je inovativní 
vzdělávání - projektová výuka ve 
škole i mimo školu, zážitková peda‑
gogika, tandemová výuka, vzdělá‑
vání s  využitím nových technologií 
apod. V  letošním roce i  nadále bu‑
deme spolupracovat se „Skutečně 
zdravou školou“, kdy se chceme za‑
měřit na školní kuchyň a jídelnu.

Z mezinárodních aktivit nás čeká již 

tradiční návštěva slovenských žáků 
z  Bystričan u  nás ve škole, chystá‑
me se na setkání slovanských učitelů 
v  Polsku. V  září pojedou na vodácký 
kurz po řece Odře naši osmáci do 
Kuznie Raciborske a v zimě přijedou 
lyžovat zase žáci z Kuznie k nám do 
Tošovic - to vše v rámci projektu pře‑
hraniční spolupráce „Kajaky a  lyže, 
zase k  sobě trochu blíže“ s  polskou 
školou v  Kuznii Raciborske. Celý le‑
tošní rok budeme realizovat pro‑
jekt „Podpora na Komendě“ v  rámci 
poslední výzvy programu pro školy 
s nadprůměrným zastoupením žáků 
ze sociálně znevýhodněného pro‑
středí. V  zimě pojedeme na lyžařské 
kurzy, celoročně bude probíhat spor‑
tovní soutěž o Školní sportovní pohár, 
těšit se můžete na tradiční školní ples. 
V  plánu máme realizaci branného 
závodu rodičů a dětí, školu v přírodě, 
zájezdy do divadel, exkurze a spous‑
tu dalších akcí. Koncem školního ro‑
ku budou moci deváťáci odcestovat 
na ozdravný pobyt do Chorvatska. 
V průběhu celého roku se žáci budou 
moci zapojit do řady sportovních, vě‑
domostních a jiných soutěží.

Na závěr bych všem našim žákům, 
zaměstnancům školy a všem zákon‑
ným zástupcům rád popřál úspěšný 
a zdravý školní rok. 

Mgr. Radek Hendrych, ředitel školy
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Kroužky
Stále máme volná místa v některých 
našich kroužcích! Aktuální nabídku 
kroužků a kurzů najdete na www.sv‑
codry.cz. Přihlašování probíhá od le‑
tošního roku pouze on-line formou. 
Přihlášky již není nutné tisknout. 
Děkujeme za pochopení.

Mažoretky Ardezo nezahálí 
ani v letních dnech
Nejen že se účastní různých obec‑
ních akcí, ale také se v rámci prázd‑
ninového soustředění připravují na 
svou 3. sezónu.

Tu zahájí skupina nejstarších děvčat, 
která se chystá na výjezd s decho‑
vým orchestrem do Německa, kde 
se uskuteční 17. ročník hudebního 
festivalu Bad Örb. Děvčata budou 
reprezentovat nejen naše město, ale 
také Českou republiku vedle soubo‑
rů z Belgie, Irska, Itálie, Norska nebo 
Švýcarska. Touto cestou děkujeme. 
městu Odry a partnerům, kteří nás 
finančně podporují.
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Připomínáme si 790 let našeho města

V roce 1984, při příležitosti 750 let od první písemné 
zmínky o Odrách, se parta nadšenců a amatérských his-
toriků rozhodla, že toto významné jubileum připomene 
našim občanům. Hlavními postavami byl Emil a Zdeněk 
Mateiciucovi. Společně s Janou Chudou, která v té době 
byla vedoucí Knihy na oderském náměstí, oslovili v led-
nu občany, zda by poskytli historické fotografie, pohled-
nice, kresby nebo písemné materiály. Byl založen výbor 
pro přípravu oslav „750 let města Oder“ ZO Svazarmu 
- sekce Veterán car clubu. V době normalizace bylo totiž 
nemožné, aby občané sami takovouto akci uspořádali. 
Záštitu nad výstavkou převzal Ing. Jiří Honiš, předseda 
Svazarmu. K výboru se připojil předseda Městského ná-
rodního výboru Alois Běhálek, ke spolupráci byl osloven 
PhDr. Karel Chobot, zaměstnanec a pozdější ředitel Stát-
ního okresního archivu Nový Jičín. Ten zařídil, že bylo 
z archivu zapůjčeno několik historických listin.
V červnu 1984 vyšlo speciální číslo Oderskéhoho zpra-

vodaje, věnováno výročí. O historické okénko se posta-
ral předseda MěNV Alois Běhálek. Ve zpravodaji byla 
také zmínka o  hudebně-literárním večeru, kterým byly 
v sobotu 19. května zahájeny oslavy 750. výročí založení 
Oder. Večerem provázel hudební dramaturg ostravské te-
levize a oderský rodák Karel Spurný. Vystoupili význam-
ní oderští absolventi konzervatoře a žáci základní školy.
Oslavy pokračovaly v pátek 22. června 1984 slavnost-

ním shromážděním Městských výborů KSČ, Městského 
výboru Národní fronty a Městského národního výboru 
v Odrách. V sobotu ráno byl připraven den otevřených 
dveří národního podniku Optimit Odry. Bývalí i stávající 
zaměstnanci, jejich rodinní příslušníci a hosté si tak moh-
li prohlédnout vybrané objekty gumárenského závodu. 
Dopoledne prošel slavnostní průvod z autobusového ná-
draží na náměstí Klementa Gottwalda. V areálu Skalních 
sklepů byla zahájena 2. divadelní pouť, která byla večer 
zakončena lidovou veselicí. Zkrátka obyvatelé města si 
výročí náramně užili.
Nejvýznamnější událostí výročí pak byla výstava. Ta 

se konala v prostorách prvního patra Dělnického domu. 
Vernisáž proběhla 30. září 1984 a přilákala mnoho ná-
vštěvníků. Úvodního slova se ujali Ing. Jiří Honiš a Alois 
Běhálek. Díky oderskému fotoklubu se nám z vernisáže Vernisáž výstavy 750 let města Oder
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dochovalo mnoho fotografií. Nejenom vitrínek a výstav-
ních panelů, ale také návštěvníků. Proto nás těší, když 
na fotografiích vidíme velké množství členů Historic-
ko-vlastivědného spolku v Odrách. Bohužel už mnoho 
z nich není mezi námi.
A ještě jednou musíme připomenout Aloise Běhálka. Ten 
se totiž ujal funkce redaktora publikace, která u příleži-
tosti výročí vyšla. Dostala název Odry, nositel vyzna-
menání za zásluhy o výstavbu, s podtitulem 1234-1984. 
Tato publikace je dodnes bohatým zdrojem informací 
o historii našeho města.

Ing. Jakub Zeman, 
předseda Historicko-vlastivědného spolku Odry

Příběh básně k oslavám 750 let Oder

Začátkem června mě navštívila starší paní, aby mi řekla 
básničku, kterou nosí v hlavě a srdci 40 let. Podle jejich 
vzpomínek vyšla u příležitosti oslav 750 let založení města 
Oder a jejím autorem měl být žák 8. třídy ZŠ Komenské-
ho. Paní mi báseň na místě s lesklýma očima odrecitovala, 
často si ji prý připomíná a všem, komu ji za ty roky řekla, 
se líbila. Proto ji napadlo přijít a poprosit, zda by mohla 
vyjít v Oderském zpravodaji u příležitosti 790 let od první 
zmínky o městě. Řekla jsem si proč ne, ale když ji máme 
otisknout, ráda bych ji našla a taky vypátrala jejího autora. 
Pátrala jsem v  archivech města, prošla zpravodaje 

z roku 1984, oslovila ZŠ Komenského, vše bez úspěchu. 
Následně jsem oslovila také Historicko-vlastivědný spo-
lek. Pohotově zareagoval pan Emil Mateiciuc, který byl 
hned v obraze. Poskytl skeny speciálního vydání Oder-
ského zpravodaje, který vyšel v červnu 1984 u příleži-
tosti výročí 750 let. Toto jediné číslo chybělo v archivu 
města. Zajímavé, netradiční vydání obsahovalo i hleda-
nou báseň. Hned se dozvídám, že autorem nebyl žák 8. 
třídy, nýbrž žákyně Jarmila. Započalo další pátrání, které 
není v době sociálních sítí tak složité. Ihned zareagovali 

příbuzní autorky a předali jí kontakt. Paní Jarmila se mi 
krátce na to ozvala e-mailem, žije v zahraničí. 
Vysvětlila jsem jí, proč jsem ji hledala, že bychom rádi 

v  rámci retrospektivního ohlédnutí za oslavami 750 let 
Oder zveřejnili i  její básničku a požádala jsem ji, jestli 
by mi stručně nenapsala, za jakých okolností básnička 
vznikla. „Píšete, že byste chtěla básničku znovu zveřej-
nit pro srovnání tehdejší doby s dneškem. Když jsem si ji 
teď přečetla z toho výtisku z roku 84. Vidím před sebou 
vojína Jasánka, jak přednáší své „Vám z Wallstreetu“. 
Což je ještě horší, než jsem si mohla myslet, protože text 
básničky už jsem si neuměla doslovně vybavit,“ vzpomí-
ná Jarmila a pokračuje: „Napíšu Vám její příběh, ale moc 
se Vám líbit nebude. Požádala mě o ní moje třídní a zá-
roveň češtinářka, něco prý hezkého o Odrách. Její volba 
byla jasná, protože jsem ve škole excelovala v psaní če-
hokoliv, básničky, slohovky, úvahy, se slovy mě to bavilo, 
moje práce se četly i v  jiných třídách jako vzor a četly 
se dál i hodně, hodně let po té, co už jsem na základku 
nechodila. Moje básnička měla asi osm slok a  byla to 
opravdu óda na krásu a život v Oderských vrších, v jejím 
obsahu by se našel každý, kdo to tam měl rád, a měla lo-
gicky závěr, jaký básničky mají mít. To, co třídní nechala 
vytisknout ve zpravodaji, skončilo po dvou slokách někde 
v lese a ten proletářský paskvil potom, to už je čistě její 
práce, stokrát jsem to tenkrát obrečela, pro mě to byl šok 
a zrada. Každopádně, dala jste si práci s tím, abyste mě 
našla. Jestli to chcete znovu zveřejnit, rozhodně Vám ne-
řeknu ne, jen, prosím, nepište k tomu moje jméno… Tahle 
veršovačka je u  mě podřadná a  nechci se za ni znovu 
stydět.“ S paní Jarmilou jsme si následně vyměnily ještě 
pár e-mailů, a dala mi svolení zveřejnit její bezprostřední 
reakci, protože ji považuji za výstižné zrcadlo doby, ve 
které básnička vznikla. Bohužel originální verze v plném 
znění se nedochovala. 

 Mgr. Lucie Kaspříková, kronikářka města Oder
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Obálka publikace k výročí města. Exponáty z výstavy 750 let města Oder.

Exponáty z výstavy 750 let města Oder.
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První písemná zmínka o Vyhnanovu z roku 1234

Město Odry se nachází na jihovýchodním úpa-
tí Oderských vrchů, v  místě vyústění údolí řeky 
Odry do  prostoru Moravské brány. V  extravilá-
nu města, na severním břehu řeky, se v minulosti 
nacházela středisková ves Vyhnanov, připomínaná 
k roku 1234 jako majetek kláštera cisterciaček Porta 
Coeli v Předklášteří u Tišnova, později zaniklá. Tato 
ves bývá uváděna jako předchůdce institucionálního 
města, založeného patrně v závěru 13. století v rámci 
kolonizačních snah Mikuláše I. Opavského. Jelikož 
od první písemné zmínky o Odrách, respektive Vy-
hnanovu, uplynulo v  letošním roce už 790  let, po-
dívejme se blíže na okolnosti zmínky o Vyhnanovu 
i na samotnou listinu z roku 1234, uloženou ve sbír-
ce Moravského zemského archivu v Brně.
Zakládací listinou kláštera Porta Coeli, vydanou 

31.  října roku 1234 ve Znojmě, dal moravský mar-
krabě Přemysl se souhlasem krále Václava I. cisterci-
ačkám v Tišnově pozemek na stavbu kláštera a záro-

veň klášteru uděluje statky a práva. Majetky zřejmě 
klášter dostal již v době svého vzniku v roce 1232. 
Fundační dar tvořil majetkový základ kláštera. Jme-
novitě se jednalo o „Thussnouich (Tišnov), Gyglava 
(Jihlavu, město vzdálené 70 km západně od Tišnova), 
Bolemilchichi (Bolemilčice, zanikly v  nejbližším 
okolí Jihlavy), Wicenow (Vícenov, zanikl v  jihlav-
ské farnosti), Borissow (Bořišov, zanikl v nejbližším 
okolí Jihlavy), Pestow (Pístov, ves 2 km jihozápad-
ně od Jihlavy), Pobikozli (Pobikozly, zaniklá ves na 
území dnešní Jihlavy), Kohhoue (Kosov, ves 4  km 
jihovýchodně od Jihlavy, dříve samostatná obec Ma-
lý Beranov), Smyrchnowe (Smrčné, ves 14 km jiho-
východně od Jihlavy, dnes Dolní Smrčné), Vblazka 
(Blažkov, zanikl někde v okolí Jihlavy), Legota (Pan-
ská Lhota, ves 12,5  km jihovýchodně od Jihlavy), 
Byrdniche (Brtnice, dnes městys 11,5 km jihovýchod-
ně od Jihlavy), Branchewess (Bransouze, ves 18 km 
severozápadně od Třebíče), Cyhhowe (Číchov, ves 
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9 km severozápadně od Třebíče), Jazstrabe (Jestřebí, 
ves 11,5  km jihovýchodně od Jihlavy), Oztehhoui-
chi (Ostojkovice, zanikly na Jihlavsku), Vgrinowichi 
(Uhřínovice, ves 9,5  km jihovýchodně od Jihlavy), 
Presseka (Příseka, ves 8 km jihovýchodně od Jihla-
vy), Dubkowa (Doubkov, zanikl na Jihlavsku, 2 km 
severně od Malého, kde je mlýn Doubkov), Vmalego 
(Malé, 12 km jihovýchodně od Jihlavy, dříve ves, pak 
osada, dnes část obce Panská Lhota).“ Dále následu-
je „Wignanow (Vyhnanov), Wemisslichi (Vémyslice, 
ves 8  km severovýchodně od Nového Města, nyní 
pod názvem Kuklík), Lukowe (Lukov, ves 2,5 km se-
verovýchodně od Moravských Budějovic), Kapenich 
(Kapanice, zanikly na Hodonínsku, mezi Dolními 
Bojanovicemi, Mutěnicemi a Čejkovicemi), Cheyche 
(Čejč, dnes městys 16 km severozápadně od Hodoní-
na), Knenich (Knínice, ves 15 km severně od Ivančic, 
dnes Veverské Knínice).“
Jihlava s  clem a  osmnácti přilehlými vesnicemi 

byla získána výměnou za „Trebow“ (Moravskou 
Třebovou), místo určené novému klášteru již králem 
Přemyslem Otakarem I. Kapanice a Čejč v hodonín-
ském panství a  Knínice byly darovány Přemyslo-
vou matkou Konstancií. Drtivá většina darovaného 
pozemkového majetku se nacházela na území vzdá-
leném v průměru sedmdesát kilometrů od kláštera. 
Nejvzdálenější vesnicí byl slezský Vyhnanov. Jedi-
nou blíže položenou vesnicí byly Knínice. Majet-
kovou nadací získal klášter Tišnov celkem dvacet 
pět dalších vesnic, z toho u jedné vesnice pouze její 
polovinu, s  blíže nespecifikovaným příslušenstvím 
v podobě lesů, luk, pastvin, rybníků a podobně. Vše-
chen uvedený klášterní majetek byl osvobozen od 
daní, cel a různých poplatků.
V  roce 1235 dochází k další významné události, 

kdy je existence kláštera potvrzena listinou vydanou 
27. srpna v Perugii římským papežem Řehořem IX. 
Papež přijal tišnovský klášter pod svou ochranu, 
potvrdil jeho statky a  udělil klášteru rozličná prá-
va. Vyjmenované vesnice se téměř shodují s vesni-
cemi uvedenými v  zakládací listině kláštera. „Gi-
glaua (Jihlava), Bomelici (Bolemilčice), Wicenow 
(Vícenov), Boriscew (Bořišov), Pestew (Pístov), 
Pobikozli (Pobikozly), Kohhoue (Kosov), Smir-
chowe (Smrčné), Vblazka (Blažkov), Legota (Pan-
ská Lhota), Birdini (Brtnice).“ K Brtnici patří vesni-
ce „Branchaowes (Bransouze), Cihhowe (Číchov), 
Jastrabe (Jestřebí), Oztethowichi (Ostojkovice), 

Vgrinowichi (Uhřínovice), Persseka (Příseka), Dub-
kowa (Doubkov), Humalego (Malé).“ Dalšími ves-
nicemi jsou „Wignanow (Vyhnanov) se všemi svými 
právy a majetkem, Weimizliz (Vémyslice), Lukow 
(Lukov), Scahiswe (Čejč), Cappaniz (Kapanice), 
Chneniz (Knínice), Thuschenow (Tišnov), Lominiz 
(Lomnička), Selezna (Železné).“ 
Papežská listina uvádí opět Tišnov, Jihlavu s osm-

nácti přilehlými vesnicemi, vzdálený Vyhnanov, 
Vémyslice, Lukov. Potvrzeny jsou i  tři vesnice 
darované královnou Konstancií – Čejč, Kapani-
ce a Knínice. Nově se vyskytují dvě vsi – Lomni-
čka a Železné. Darování Lomničky je uvedeno již 
v markrabské listině vydané tři měsíce před listinou 
papežskou. Tišnovský klášter má nyní v držení Tiš-
nov s dvaceti sedmi vesnicemi. Bylo potvrzeno dr-
žení dvaceti pěti vesnic uvedených v nadační listině 
a dvě nové byly přidány.

Nad klášterem držel ochrannou ruku od počátku 
panovnický rod. Vydáním této listiny byla zaručena 
klášteru ochrana i nejvyšší církevní autority. Klášter 
touto listinou získal naprostou autonomii. Papež udě-
lil klášteru mnoho různých výsad, které ho oprostily 
od závislosti na světské i církevní vrchnosti.
Ves Vyhnanov se objevuje v  majetku kláštera 

cisterciaček Porta Coeli v  Předklášteří u  Tišnova 
také v donační listině krále Václava I. z roku 1238 
i z roku 1240. Až v konfirmační listině krále Jiřího 
z Poděbrad z 6. srpna 1459, ve které král obnovuje 
a potvrzuje tišnovskému klášteru všechna privilegia 
udělená svými předchůdci na klášterní zboží a pa-
tronátní práva, zaniklá ves Vyhnanov, jakožto jedna 
z prvních klášterních vesnic, schází.

Mgr. et Mgr. Adam Hubáček, Ph. D.
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Klášter cisterciaček Porta Coeli v Předklášteří u Tišnova
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Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 

Kalendář akcí na září
ODRY
Poklady země – probíhající výstava 
v Muzeu Oderska.
5. 9. V hlubinách země- výstava foto‑
grafií v galerii informačního centra. 
Vernisáž 16:00, následuje přednáška 
v Katovně více na str. 26.
7. 9. Fajne léto ve Vodním mlýně We-
sselsky, Podrobnosti na str. 27.
8. 9.  Dny evropského dědictví. Ko‑
mentované prohlídky městem. více 
na str. 27.
21. 9. Oderská mlýnice - Heipark To‑
šovice. Více na str. 28
21. - 22. 9. Houbařský víkend. Odry, 
skalní sklepy. Více na str. 27.
28. 9. 19:00 II. koncert ze série koncer‑
tů Varhanního festivalu. Varhany: 
Michal Novenko z Prahy, na progra‑
mu J. S. Bach, P. da Mage a další.

KLIMKOVICE
14. 9. Klimkovický jarmark Tradiční 
celodenní akce s doprovodným kul‑
turním programem..

FULNEK
16. 9. 19:30 PARTIČKA na vzduchu. Ob‑
líbená improvizační show, předsta‑
vení uvádí Luděk Staněk. Děrné

NOVÝ JIČÍN
6. - 7. 9. Slavnosti města
pátek: Ilona Csáková&band, Bohe‑
mian Symphony Orchestra Prague 
s hostujícím Vilémem Čokem a sou‑
borem ONDRÁŠEK.
sobota: Koncert PS Ondráš v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie. Bohatý 
program na Masarykově náměstí 
zahájí Městská dechová hudba, ná‑
sleduje program pro děti s Tlapko‑
vou patrolou a  králíčkem Bingem, 
dále vystoupení tanečních a  pě‑
veských souborů, slavnostní průvod 
s  alegorickými vozy, večerní pro‑
gram odstartuje Petra Janů s kape‑
lou a TATA BOJS.
14. 9. Skalky oldies rock - Ukončení 
léta s rockovou muzikou. Věšák Rock 
Nový Jičín, The Syrup Kabát Revival 
23:00 Dr. Hekto

HRANICE
10. 9. 19:00 Cavemen One man show, 
které vtipně pojednává o tom, co dě‑
lá muže mužem a ženu ženou, o roz‑
dílech mezi námi, o lásce, partnerství 
a  vtipně utajených kvalitách obou 
pohlaví. Divadlo Stará střelnice.
14. 9. 9:00 - 16:00 Dny evropského dě-
dictví. Snídaně pro veřejnost a pia‑
no pro veřejnost na náměstí. Vstup 
zdarma do památek a  otevření 
běžně nepřístupných objektů. Ko‑
mentované prohlídky. Zpoplatněna 
je pouze účast na komentovaných 
prohlídkách „Po stopách J. Galla‑
še“ a „Prohlídka historického centra 
Hranic“. Vstupenky na tyto prohlíd‑
ky koupíte v  Turistickém informač‑
ním centru v Hranicích.

ZÁMEK KUNÍN
7. a 8. 9. v 15:00 Kastelánská prohlíd-
ka zámku tentokrát po stopách hra‑
běcí rodiny Harrachů. V letošním ro‑
ce uplyne 300 let od jejich příchodu 
do Kunína.

27. 9. - 6. 10. Růže pro paní hraběn-
ku. Aranžmá růží v pokojích zámku 
v k poctě naší dobré hraběnky Wal‑
burgy. V  roce, kdy si připomínáme 
20. výročí zpřístupnění zámku a 300 
let od příchodu rodiny Harrachů na 
zámek.

HRAD STARÝ JIČÍN
14. 9. od 14:00 Vinobraní na hradě
 Ochutnávku povede zkušený vinař 
a someliér z vinařství Dvůr pod Sta‑
rýma Horama.

V měsíci září a říjnu se můžete těšit 
znovu na burčák na hradě.

SVOBODNÉ HEŘMANICE
7. 9. od 14:00 Hornický den Krajiny 
břidlice. Více na str. 27

HRAD HELFŠTÝN
8. 9. 9:00-17:00 Vstup zdarma v rámci 
Dní evropského kulturního dědictví.
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Oderská akademie třetího věku
Oderská akademie třetího 
věku otevírá nový ročník
 Do akademie vítáme ženy, muže, 
manželské páry, kamarády ve věku od 
60 let, kteří chtějí aktivně vyplnit svůj 
čas. Např. přednáškami na různá té-
mata, vycházkami, cvičením a dalšími 
aktivitami. Nic není povinné, ale proč 

to nezkusit! Poznat tak nové přátele!

Přihlásit se můžete již nyní na:

📞605 899 001 - Jarmila Chovancová 
(koordinátorka OATV)

📞776 795 316 - Dagmar Zhasilová 
(ředitelka SVČ Odry)

Pokud vás zajímá, jak akademie fun-
guje, a  chtěli byste se dozvědět ví-
ce informací, můžete nás navštívit 
v  budově SVČ Odry, kde 5.  9. 2024 
od 14:00 hodin proběhne informační 
schůzka pro nové zájemce.

Těší se na vás kolektiv SVČ Odry 
a Oderské akademie třetího věku.

Čeština hrou
Oderská akademie třetího věku, 
Pohoda 55+ s  Městskou knihovnou 
v Odrách v prvním pololetí roku 2024 
zahájila novou aktivitu klub Čeština 
hrou.

První kroky byly nesmělé a soustře‑
dili jsme se na zájmy účastníků. Klub 
se setkával dvakrát v měsíci v Měst‑
ské knihovně v Odrách. Témata by‑
la různá. Začínali jsme pravopisem 
českého jazyka. Bylo zajímavé sle‑
dovat vývoj a  srovnávat, jak jsme 
se pravopisu učili, když nám bylo 
„náct“, a co je dovoleno teď. O ději‑
ny českého národa a jeho písemnic‑
tví jsme jen zavadili a budeme v tom 
pokračovat. Vzpomínka stého výročí 
úmrtí Franze Kafky, seznámení s je‑
ho životem a dílem v mnohých nás 
zanechala hluboký dojem.  

Klub má své místo v Městské knihov‑
ně, v  případě pořádání besed pro 
veřejnost budeme využívat Katovnu. 
Pravidelnou činnost zahájíme v říjnu 
2024. 

členka klubu JM

Máte někdy problém s  češtinou, 
protože jste školní znalosti zapo‑
mněli, nebo jste na dané učivo zrov‑
na nebyli, nebo vývoj jazyka dospěl 

během let už někam jinam, než si 
pamatujete? Potřebujete se alespoň 
občas vyjádřit písemně a  úpravy 
počítačem se Vám nelíbí? Máme pro 
Vás řešení.

Ve  školním roce 2024/2025  Vás 
zveme do Klubu Čeština hrou.  
Co bude náplní tohoto Klubu?  
Opakování základních pravopis‑
ných jevů (i,í/y,ý; mě/mně; vyjme‑
novaná a  příbuzná slova;  význam 
homonym; ustálené výrazy; před‑
ložky; psaní velkých písmen; nejčas‑
tější chyby v  češtině; různé nepra‑
videlnosti v  jazyce; interpunkce ve 
větě; základy psaní úředních dopisů; 
cizí slova v češtině a  jejich význam; 
jazykové hříčky; povídání o literatu‑
ře, seznámení s autory a jiné.

Obsah jednotlivých setkání budete 

určovat Vy a  budou se řídit Vašimi 
zájmy a  potřebami. Můžete se do‑
zvědět mnoho zajímavostí, rádi mezi 
sebou přivítáme ty z Vás, kteří sami 
píší a ještě nikde nepublikovali, mů‑
žete si vyměnit své vlastní poznatky 
z psaní i četby. 

členka klubu JM

Je to více než 50 let od maturity. Od 
té doby bylo nemálo změn v českém 
jazyce. Neměla jsem tušení, co mi 
tento nový „kroužek“ připraví a  po 
roce jsem zjistila, kolik nových ná‑
hledů na český jazyk může být. Kro‑
mě gramatiky, historie a  literatury 
jsme probírali různé pohledy na tu‑
to problematiku. Už se těším na no‑
vá zajímavá témata, která nám pa‑
ní učitelka připraví a my je budeme 
formou hry řešit.

členka klubu JP

Poděkování
V  oderské knihovně byl v  červenci 
úspěšně zakončen několikaměsíční 
kurz češtiny, který byl navržen tak, 
aby pomohl zájemcům zlepšit jazy‑
kové dovednosti, rozšířit slovní zá‑
sobu a  získat větší sebevědomí při 
používání češtiny v  každodenním 
životě. Účastníci kurzu ocenili nejen 
samotné vzdělávací lekce, ale i přá‑
telskou atmosféru, která v knihovně 

panovala. Kurz probíhal v malé sku‑
pině formou diskuze, procvičování 
gramatiky a slovní zásoby, ale i ne‑
formálních rozhovorů.

My za knihovnu děkujeme všem 
účastníkům kurzu, kteří se aktivně 
zapojovali. Díky jejich odhodlání se 
kurz stal nejen místem učení, ale ta‑
ké místem nových přátelství a  spo‑
lečných zážitků. Neméně důležité 

je poděkování trpělivým lektorkám, 
které s  nadšením vedly každou lekci 
a s empatií přistupovaly ke každému 
účastníkovi. Děkujeme všem, kteří se 
na tomto projektu podíleli, a  těšíme 
se na další setkání u podobných ak‑
tivit. Vzdělávání totiž není omezené 
věkem a vždy je možné se naučit něco 
nového.

Pracovnice městské knihovny
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Letní kino na Veselí
Minulou sobotu proběhlo letní kino 
na Veselí a byla to opravdu nezapo‑
menutelná akce! Večer zahájil Ma‑
rek Park svou ohnivou show, která 
doslova všem vyrazila dech. Jeho 
kouzla s ohněm byla neskutečná!
Když se začalo stmívat, připravi‑

li jsme se na promítání filmu Láska 
na špičkách. Vzduchem se nesla vů‑
ně čerstvých langošů a  popcornu, 
který k  filmu prostě patří. Všichni, 
od nejmenších po nejstarší, si našli 
své místo na lavičkách nebo dekách 
a  společně si užili filmový zážitek 

pod širým nebem.
Děkujeme všem, kdo přišli, a už teď 
se těšíme na další akci.

Za Osadní výbor Veselí
Radim Švidrnoch

Ohlédnutí za červencem
Zůstaly pouze nádherné vzpomínky 
na akci v minulém měsíci, kdy turis‑
té v období od 6. 7. do 13. 7. 2024 byli 
ubytováni v prostorách Střední školy 
a  Středního učiliště v  Sušici, odkud 
podnikali výlety do různých lokalit 
Národního parku Šumava. Rozšiřova‑
li si tím vědomosti o  tomto regionu, 
poznávali krásy krajiny jiného rázu, 
než na Moravě, a současně posilovali 
svoji fyzickou zdatnost a sebedůvěru 
ve zdolávání jednotlivých tras.

V současném období turisté brali na 
zřetel výstrahy meteorologů před 
vysokými teplotami, bouřkami i vý‑
zvy, aby nejen senioři omezili svoji 
fyzickou aktivitu, ale aby občané 
omezovali tělesnou zátěž. Tyto vý‑
zvy byly členy plně akceptovány. 
Navíc v tomto období bylo ve městě 
a okolí dosti společenských a kultur‑
ních akcí pořádaných různými po‑
řadateli, takže na vycházky nebylo 
ani pomyšlení.

Nejen turistické vycházky jsou nápl‑
ní členů spolku, rovněž se musí starat 
o vybavení turistické chaty, její eko‑
nomický provoz a  údržbu. V  tomto 
nám velmi vyšlo vstříc město Odry, 
kdy spolku uznalo a poskytlo grant 
ve výši 10.000  Kč, který turistům fi‑
nanční situaci vylepšil, za což městu 
náleží velké poděkování. DÍKY.

Lidka Kubínková, KČT Odry

Francouzsko-český spolek Nový Jičín 
V našem okresním městě vznikl no‑
vý Francouzsko-český spolek Nový 
Jičín, který se zaměřuje na posílení 
zájmu o francouzštinu a frankofonní 
témata především v našem regionu. 
Spojujeme zájemce - rodilé mluvčí, 
francouzštináře, ale i nefrancouzšti‑
náře, kteří se chtějí zapojit do růz‑
norodých aktivit obohacující naše 
kulturní a jazykové znalosti a zkuše‑
nosti. V průběhu roku plánujeme or‑
ganizovat společenská setkání pro 

členy i  širokou veřejnost, kde mů‑
žeme sdílet naši vášeň a dovednosti 
(tematické večery, kvízy, workshopy, 
přednášky, soutěže, sportovní klání, 
koncerty, trhy atd.).

Pro více informací sledujte náš Fa‑
cebook, Instagram, web www.frans‑
poleknj.webnode.cz, nebo nám ne‑
váhejte napsat na  franspoleknj@
gmail.com. Budeme se těšit na 
všechny milovníky francouzštiny, 

Francie nebo frankofonní kultury 
i  na slavnostech města Nový Jičín 
dne 7. září 2024 v našem stánku.

Markéta Benčáková, 
předsedkyně spolku
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Netopýří noc
Blízké setkání s tajuplnými létajícími 
savci zažili návštěvníci „Netopýří no‑
ci v Muzeu Oderska“. 

Od poloviny srpna do poloviny zá‑
ří probíhají v  celé České republice 
tzv. netopýří noci. Jsou to zábavně 
vzdělávací akce pod záštitou orga‑
nizace Česon (Česká společnost pro 
ochranu netopýrů). Netopýří noci 
vede odborník – chiropterolog, který 
je oprávněn manipulovat se zvlášť 
chráněnými živočichy, kterými ne‑
topýři jsou. Oderskou netopýří noc 
vedl zoolog RNDr. Jiří Šafář z Agen‑
tury pro ochranu přírody a krajiny 
Olomouc. 

Netopýři představují skupinu živo‑
čichů, jejíž přežití je úzce spjato s lid‑
skou činností. Úkryty mnoha našich 
druhů se nachází v nejrůznějších bu‑
dovách, včetně panelových a rodin‑
ných domů, či ve starých stromech 

v  parcích a  zahradách. K  zimová‑
ní využívají letouni také podzemní 
prostory, jako jsou sklepy, jeskyně či 
stará důlní díla.  Flascharův důl, his‑
torické důlní dílo po těžbě břidlice 
je významným zimovištěm netopý‑
rů, ročně v něm hibernuje kolem 120 
jedinců. Netopýry nejvíce ohrožuje 
právě zánik jejich tradičních úkrytů 
– problematické jsou rekonstrukce 
budov, rozsáhlá kácení vzrostlých 
stromů či nešetrné zásahy a rušení 
na zimovištích. Zimoviště i  letní ko‑
lonie je potřeba mapovat, evidovat 
a kontrolovat, aby se předešlo niče‑
ní netopýřích lokalit. 

V rámci akce Netopýří noc v Muzeu 
Oderska měli návštěvníci možnost 
se seznámit s životem netopýrů for‑
mou přednášky, pro děti byly při‑
praveny výtvarné dílny, po setmění 
vycházka Zámeckým parkem a do‑

hledávání netopýrů v terénu za po‑
mocí zvukových detektorů. Zlatým 
hřebem vycházky bylo nalezení du‑
tiny s netopýry v jednom ze starých 
platanů. Zejména pro děti bylo vel‑
kým zážitkem setkání s živým neto‑
pýrem – netopýři slečnou Bobinou, 
kterou si mohli prohlédnout zblízka 
a  nakrmit ji moučnými červy. Pre‑
zentovaný jedinec je již dlouhou do‑
bu chován v  zajetí, pro svůj hendi‑
kep nemůže být vrácen do přírody. 

Pokud jste oderskou netopýří noc 
nemohli navštívit, můžete se vydat 
za netopýry jinam. Přehled všech 
netopýřích nocí konaných v  ČR je 
uveden na webových stránkách ne‑
topyrinoc.cz. 

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Letní GYMNA - soustředění
Dne 29. července nastoupilo na tý‑
denní sportovní „maraton“ 26 gym‑
nastek v  ročnících narození 2019 
až po 2008. Pestré a pro dva trenéry 
náročné na organizaci s vidinou ale‑
spoň nějakého výsledku. Ale podaři‑
lo se!

Vždy začínáme tzv. „roztahováním“ 
ztuhlých svalů a kloubů kolem kyčle, 
kotníků, zápěstí a  hlavně ramen. 
Pokud nemá gymnastka dostateč‑
ný rozsah nejen ve šňůrách na obě 
nohy a rozštěpu, ale také v ramenou 
na převratové prvky, je velmi limi‑
tovaná v  tom, který prvek zvládne 
a který ne. Tento trénink je napros‑
to nedostačující jen v  tělocvičně, je 
třeba se protahování věnovat denně 
doma.

Druhou fází je dynamické rozcvičení 
zaměřené především na odraz, říká‑
me tomu „vrabčáky“. Ty provádíme 
v  nejrůznějších obměnách a  potře‑
bujeme dosáhnout maximální flexi‑
bility a síly kolem kotníků a hlezna, 

tzv. rychlé propnutí špiček. 

Třetím úkolem je neustálá podpora 
zpevnění aktivního svalstva. Bez síly 
v pažích, břiše a stehnech jsme jako 
ryby bez vody. Není nutné používat 
činky, stačí váha vlastního těla. Ale 
zkuste si udělat 5  dřepů na jedné 
noze s  druhou v  přednožení, ve vi‑
su na žebřinách - hrazdě zvednout 
nohy až za hlavu, vyšplhat po tyči 
bez pomocí nohou… Není to žád‑
ná pr - legrace … A pozor! Strach je 
největší nepřítel. Pokud se objeví, je 
to obrovský problém a  limit, který 
může gymnastku úplně vyřadit ze 
závodního týmu. Lze s  tím trochu 
pracovat, ale pro toho, komu ten 
„strachový červ“ vrtá hlavou, je lepší 
najít si něco méně náročného. Nut‑
ná je důvěra v trenéra, který ví, kdy 
může nechat gymnastku prvek pro‑
vádět samostatně a kdy je potřeba 
ještě nácvik s dopomocí.

Po asi hodinovém rozcvičení se mů‑
žeme věnovat tréninku na nářadí - 

hrazda, kladina, přeskok a  prostná 
(= koberec). A protože je každá gym‑
nastka na jiné úrovni, je potřeba in‑
dividuálního přístupu, neustálé kon‑
troly a  napravování prováděných 
chyb namístě. Ve dvou trenérech je 
to docela mazec. Ale i tak učíme hol‑
ky velké samostatnosti, disciplíně, 
trpělivosti a vytrvalosti… Je bláhové 
si myslet, že po roce přípravky mo‑
hou holky na závody…

Odpolední část soustředění je pest‑
řejší, strávená spíš venku. Soutěžíme 
v týmu, provádíme výšlapy do okolí, 
jedeme na kolech za koupáním (le‑
tos na zahradu do Louček k  Levo‑
vým), anebo soutěžíme v  silových 
disciplínách a  překážkových dra‑
hách. Celý týden je zakončen zhod‑
nocením a  rozdáním dárků. Letos 
batůžky a crossbody kabelečky, jak 
jinak než s logem oddílu.

Za trenéry Lenka Rudolfová
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Ohlédnutí za dožínkami
V sobotu 17. srpna zaplnili naše měs‑
to krojovaní, od malých dětí až po 
starce, kteří společně oslavili hud‑
bou a  tancem dožínky. Tento rok 
byla akce realizována v  rámci pro‑
jektu „Festival kultury a  tradic na‑
příč hranicemi“, jehož cílem je pro‑
hloubit přeshraniční vazby obyvatel 
česko-polského pohraničí, mimo jiné 
prostřednictvím rozvoje spoluprá‑
ce v  kulturní oblasti po pandemii 
COVID. Organizace tematických 
společných akcí přispívá k  překo‑
návání národnostních předsudků, 
posílení vzájemné důvěry, integraci 
obyvatel a  porozumění společným 
tradicím a  historii. Partnerem pro‑
jektu je gmina Kuźnia Raciborska. 
Z polské obce Jankowice přijel „Ze‑
spol ludowy Karolinki“, který zazpí‑
val polské lidové písně. Bylo zřejmé, 
že polští hosté se dobře bavili, užili si 
pestrý program folklorního festiva‑

lu i večerní déšť, který je vylákal na 
mokrý parket. 

Dožínky tradičně začaly shromáž‑
děním všech účinkujících před ško‑
lou na Komenského ulici, kde se 
seřadili a  vyrazili na průvod měs‑
tem. První zastávka početného prů‑
vodu byla před oderskou radnicí, 
kde už krojované vyhlíželi starosta 
a místostarostka města. Po přivítání 
předal starosta pořadatelům 
dožínek povolení a  průvod se vydal 
ke kostelu sv. Bartoloměje. Tam už 
čekal místní farář, otec Petr Kuník, 
aby požehnal věnec a dal požehnání 
i pořadatelům dožínek. Poslední kro‑
ky průvodu směřovaly do Zámecké‑
ho parku, kde se odehrávalo dožín‑
kové veselení. Na hlavním pódiu se 
předvedla celá řada folklorních sou‑
borů, pěvecké sbory i  taneční sku‑
piny. V  nedalekém muzikantském 
stanu bylo možné posedět za do‑

provodu cimbálové muziky nebo de‑
chové hudby. Středisko volného času 
připravilo v areálu parku několik ná‑
paditých a  tematických aktivit pro 
děti každého věku. Zpestřením byla 
i  ukázka historické stříkačky v  režii 
místního Sboru dobrovolných hasi‑
čů. Nechybělo bohaté občerstvení, 
slunečné počasí i  krátký, intenzivní 
déšť, který nijak neubral na dobré 
náladě. Věříme, že se vám dožínky 
líbily a těšíme se zase za rok!

Projekt byl spolufinancován Evrop‑
skou unií z Programu Interreg Čes‑
ko-Polsko prostřednictvím Fondu 
malých projektů Euroregionu Silesia 
v programovém období 2021 – 2027.

(red)

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
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Foto: Patrik Baláž, Lucie Kaspříková
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Společenská kronika 

Dne 17. 9. by oslavil 60 let náš otec, 
manžel, kolega a kamarád Petr Šustek 
z Louček.
A lesy stále šumí, 
které jsi měl tolik rád. 
Tvůj hlas se ztratil, úsměv vítr vzal. 
Stromy rostou a kytky stále voní, 
jen ten, kdo zažil, porozumí. 

Kdo jste ho znali a  měli rádi, vzpo-
meňte si s námi.  Manželka Katka, děti 
Lucka, Jirka, Maruška a celá rodina.
Stále vzpomínají také kolegové 
z Městského úřadu a kamarádi z Ka-
rate klubu Odry. 

Dne 1.  září by oslavil 75. narozeniny 
manžel, tatínek, dědeček František 
Münster z Heřmánek.

Ruku už Ti nepodáme, abychom Ti 
mohli k narozeninám přát.
Jen kytičku Ti na hrob dáme 
a budeme na Tebe stále vzpomínat.

Vzpomínají manželka Františka, syn 
Roman s rodinou a dcera Andrea.

Dne 23. září uplyne 20 let od chvíle, 
kdy nás opustil milovaný tatínek, 
dědeček, pradědeček a  bratr, pan 
Jan Kutěj z Louček.

Děkujeme všem, kteří tichou 
vzpomínkou uctí jeho památku.

Po pilné práci klesla tvoje hlava, tys 
úkol svůj již dokonal.
Teď můžeš jenom klidně spát a vděč-
ně budeme vzpomínat.

S  láskou vzpomíná syn Vladimír 
s  Ivetou, dcera Miroslava, vnoučata 
Michal, David, Veronika, Daniel, Ka‑
teřina a pravnoučata. 

Dne 3.  září uplyne neuvěřitelných 
20  let, kdy nás opustil můj manžel 
a náš tatínek a dědeček pan Vlasti‑
mil Novák z Louček.
Navždy se zavřela kniha Tvého živo-
ta, zůstaly jenom krásné vzpomínky 
a prázdnota.

Děkujeme všem, kteří si na něj s ná‑
mi vzpomenou. Manželka Ivana, syn 
Daniel a dcery Radka a Jana s rodi‑
nami.

Vzpomínka

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum tito klienti Domova Odry:

Erika Efflerová 			   92 let

Jarmila Kubicová 		  88 let

Alice Burdíková 		  79 let

Jana Hyvnarová 		  74 let

Vzpomínka

Vzpomínka

Vzpomínka

Blahopřání



Letní soutěž městské knihovny pro děti

Pátračka II

Otázky na září
1.   Napiš název alespoň jedné knihy z oddělení pro děti, která vy‑

práví o dinosaurech.
2.	 Jaké téma má výstavka, která je v září instalována v oddělení 

pro děti?
3.  Jaká je tajenka křížovky?

4.   Kde najdeš v dětském oddělení básničky?



Lípa ve Vítkově
Mezi nejzajímavější památné stromy patří lípa velkolistá (Tilia platyphyllos), která roste nedaleko (1. tajenka) Vítko‑
va. Lípa byla vyhlášena památným stromem v roce 1972. Její obvod dosahuje 750 cm a výška 32 m. Stáří se odhaduje 
skoro na 400 let. Lípa je zajímavá svým větvením kmene do mnoha hlavních větví poměrně (2. tajenka). Kmen byl 
v minulosti stažen dvojitou ocelovou obručí, aby nedošlo k jeho rozlomení. V roce 2005 získala lípa (3. tajenka).

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. roste na pastvině, 2. kopec Chrastavec, 3. pevnost Avarů.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Jana Škrabánková z Louček. Gratulujeme! 
Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu 
zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

TRÁT
 DAIM 

TÁR 
MRS

KANÁL 1.  DÍL
3. TAJENKY OMRKÁVAT

PILOTNÍ 
CVIČNÁ KABI-

NA (ZKR.)
HLE (NÁŘ.)

TROPICKÁ 
OVOCNÁ 
DŘEVINA

OBAVA TRVAT 
(ZAST.) PRYSKYŘICE TŘENÍ RYB

INICIÁLY  
HERCE 

SCHRÁNILA
PLYNNÝ 
ALKAN

KRÁTKÝ 
KABÁT

STOVKA UMĚLÁ 
HMOTA

ZÁTĚŽ OR-
GANISMU

MODEL 
HYUNDAI

TELEVIZNÍ 
KUTIL

1. TAJENKA

ČESKÁ 
DVOUHLÁSKA

NEVOLNÍK
ŘEČNÍK ATLETICKÝ 

KLUB (ZKR.)

PLOŠNÁ 
MÍRA DÉMANT

HLAS 
KUKAČKY

MUŽSKÉ 
JMÉNO

SPODEK 
NÁDOBY

PODVOLITI SE SLIČNÁ

POBÍDKA

JEMNÝ 
SEDIMENT DOMÁCKY 

SASKIA 2. TAJENKA
ZNAČKA 

ŠVÉDSKÉHO 
NÁBYTKUPOUSTEVNÍK

OMAKAT

DOMÁCKY 
TEODOR SLOVENSKY 

PANÍ2. DÍL 3. 
TAJENKY

ZNAČKA 
OSMIA

RUDNÉ DOLY 
(ZAST.) AMERIČAN 

(SLANG.)
ŽENA (NÁŘ.)

SLOVENSKY 
STŘED NEODĚNĚ

VŮNĚ
JMÉNO 

ZPĚVAČKY 
ZEMÁNKOVÉ

OBYVATEL 
STŘEDO-

ZEMĚ

LEHKÝ TOP-
NÝ OLEJ MECHA-

NICKY 
PŘEDNÉSTMODEL 

FORDU

ZNAČKA 
HUDEBNÍCH 
NÁSTROJŮ

FOND 
NÁRODNÍHO 

MAJETKU
ROZPOUŠ-

TĚDLO
PŘÍTOK 

SVRATKY
AMERICKÝ 
HUDEBNÍ 

FILM

NÁZEV 
HLÁSKY „K“ NUŽE

ZN. KILO-
NEWTONU SPOUTÁVAT

ZNAČKA 
THORIA

SILNICE POLYAMID. 
VLÁKNO

JM. HERCE 
SKAMENE

KÓD LETIŠTĚ 
MARSEILLE

INICIÁLY 
REDFORDA HOŘEC AZUROVÁ 

BARVA

RODOVÝ 
SVAZ

EGYPTSKÁ 
BOHYNĚ

ČES. ZPĚVÁK 
(MILAN)

NĚKDO 
(KNIŽ.)

DÉLKOVÁ 
MÍRA STŘÍBRNÍ

OSOBNÍ 
ZÁJMÉNO

MÍSTNÍ TEL. 
OBVOD

KRAJNÍ MEZ
TAHLE TALEK

BĚHEM ZNAČKA 
ASTATU

DĚLATI 
ROZBOR

JAPONSKÁ 
LOVKYNĚ 

PEREL

ZOLŮV 
ROMÁN TĚLOVĚDEC SEKNOUT


